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Expresie vibrantă a tradiționalelor raporturi de înțelegere și prietenie 
româno-sovietice, a hotăririi țărilor și popoarelor noastre de a conlucra
tot mai activ pe multiple planuri, de a edifica cu succes socialismul si

■>

comunismul, de a trăi intr-o lume a păcii și colaborării, ieri a avut loc in Capitală

MAREA ADUNARE POPULARĂ CONSACRATĂ PRIETENIEI ROMÂNO-SOVIETICE

*r

Ca prilejul vizitei oficiale de 
prietenie pe care, la invitația 
tovarășului Nicolae Ceausescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
o întreprinde in țara noastră 
tovarășul Mihail Gorbaciov, 
secretar general al Comitetului 
Central al Partidului Comunist 
al Uniunii Sovietice. marți 
dtmă-amiază a avut loc, la Sala 
Palatului Repubbc-.i, adunarea 
populară consacrată prieteniei 
româno-soviettee.

La intrarea in sală, tovarășul 
Nicolae Ceausescu. tovarășa 
Elena Ceausescu au fost intim- 
pinați cu multă însuflețire de 
miile de parttcjpar.ti la aduna
re. Cei prezentî au făcut, de 
as«=er»^. o pnx.-? călduroa
să tovarășului Mihail Gor- 
barfov, tovarășei Raisa Gorba- 
dova.

S-a scandat îndelung 
„Ceausescu — Gorbaciov", s-a 
aclamat cu putere pentru prie
tenia tradițională și colabora
rea rodnică dintre partidele, 
țările și popoarele noastre.

La adunare au participat 
membri și membri supleanți ai 
Comitetulcr! Polittc Executiv al 
C.C. al P.C.R.. secretari ai Co
mitetului Cer.Tal al partidului, 
membri ai CC al P.CJL, ai 
Consiliului de Stat și ai guver
nului. conducători de Instituții 
centrale, organizații de masă și 
obștești, oameni ai muncii din 
Capitală.

Au luat parte persoanele ofi
ciale care însoțesc pe secretarul 
generai al CC al P.C.U.S. in vi
zita sa in România.

Sa La Palatului avea un aspect 
Sărbătoresc. Pe fundalul scenei 
se aflau portretele tovarășului 
Nicolae Ceausescu și tovarășu
lui Mihail Gorbaciov. încadra
te de drapelele de stat ale ce
lor două țări. Era Înscrisă, in 
limbile română și rusă, urarea : 
„Să se dezvolte continuu rela
țiile tradiționale de prietenie 
trainică șl colaborare multilate

ASTĂZI, LA POSTURILE 
DE RADIO Șl TELEVIZIUNE
Astăzi, în jurul orei 14,15, posturile noastre 

de radio și televiziune vor transmite direct ce
remonia plecării tovarășului Mihail Gorbaciov, 
secretar general al Comitetului Central al Par
tidului Comunist al Uniunii Sovietice, care, la 
invitația tovarășului Nicolae Ceaușescu, secre
tar general al Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socialiste România, a 
efectuat o vizită oficială de prietenie în țara 
noastră.

rală dintre Partidul Comunist 
Român și Partidul Comunist al 
Uniunii Sovietice, dintre Repu
blica Socialistă România și U- 
niunea Republicilor Sovietice 
Socialiste !“.

Au răsunat solemn acordurile 
imnurilor de stat ale Uniunii 
Republicilor Sovietice Socialiste 
și Republicii Socialiste Româ
nia.

Adunarea populară consacra
tă prieteniei româno-sovietice 
a fost deschisă de tovarășul 
Constantin Olteanu, membru al 
Comitetului Politic Executiv al 
C.C. al P.C.R.. prim-seeretar al 
Comitetului municipal București 
al P.C.R., primarul general al 
Capitalei, care a spus :

..în numele participanților la 
adunare, al comuniștilor, al tu
turor oamenilor muncii din Ca
pitală. salutăm cu satisfacție și 
multă căldură pe tovarășul 
Mihail Gorbaciov, secretar ge
neral al Comitetului Central al 
Partidului Comunist al Uniunii 
Sovietice, pe tovarășa Raisa 
Gorbadova.

Adresăm, totodată, un căldu
ros salut celorlalți oaspeți din 
Uniunea Sovietică.

Salutăm cu nemărginită bucu
rie. dragoste și profundă recu
noștință pe cel mai iubit fiu al 
poporului nostru, secretarul ge
neral al Partidului Comunist 
Român, președintele Republicii 
Sodalist e România, tovarășul 
Nicolae Ceausescu.

Salutăm, cu profund respect, 
prezența tovarășei Elena 
Ceausescu, membru al Comite
tului Politic Executiv al C.C. 
al P.C.R.. prim viceprim-minis- 
tru al guvernului.

Adresăm, de asemenea, un 
cald salut celorlalți tovarăși din 
conducerea partidului și statu
lui nostru care participă la a- 
dunarea de astăzi.

Eveniment de o deosebită în
semnătate. ce va rămîne înscris 
ca un nou și important moment

(Continuare în pag. a IV-a)

CUVÎNTAREA TOVARĂȘULUI
NICOLAE CEAUȘESCU

CUVÎNTAREA TOVARĂȘULUI 
MIHAIL GORBACIOV

Stimate tovarășe Gorbaciov, 
Dragi tovarăși și prieteni,

De Ia tribuna marii adunări 
populare a oamenilor muncii 
din capitala României socia
liste, adresez, in numele con
ducerii noastre de partid si 
de stat, al întregului popor, pre
cum și al meu personal, un cald 
salut tovărășesc și cele mai 
bune urări tovarășului Mihail 
Gorbaciov, secretar general al 
Comitetului Central al Partidu
lui Comunist al Uniunii Sovie
tice, precum și celorlalți oaspeți 
sovietici care ne vizitează țara 
în aceste zile. (Aplauze și urale 
puternice, prelungite ; se scan
dează îndelung ..Ceausescu — 
Gorbaciov !“).

Totodată, folosesc acest pri
lej pentru a vă adresa dumnea
voastră. participanților la adu
nare, precum și tuturor oameni
lor muncii din Capitală, între
gului nostru popor, un salut căl
duros, împreună cu cele mai 
bune urări de sănătate și feri
cire, de succese tot mai mari in 
întreaga activitate. (Aplauze și 
urale puternice : se scandează 
„Ceaușescu — Gorbaciov ’“).

Vizita pe care tovarășul 
Gorbaciov o face in Republica 
Socialistă România constituie o 
expresie a relațiilor tradițio
nale, de prietenie și colaborare, 
ce s-au statornicit intre țările, 
partidele și popoarele noastre 
și care, in anii socialismului, au 
cunoscut o dezvoltare continuă, 
în toate domeniile de activitate. 
La baza acestor relații am așe
zat ferm principiile nobile ale 
socialismului, ale deplinei ega
lități in drepturi, respectului 
independenței și suveranității 
naționale, neamestecului în tre
burile interne, avantajului re
ciproc șl întrajutorării tovără
șești.

Un rol deosebit de important 
in dezvoltarea generală a rela
țiilor româno-sovietice l-au 
avut vizitele reciproce, convor
birile și înțelegerile la cel mai 
inalt nivel, care, de fiecare 
dată, au dat noi și puternice 
impulsuri colaborării și conlu
crării noastre pe plan politic, 
economic, tehnico-științific, 
cultural și In alte domenii de 
activitate. Și de această dată, 
în cadrul vizitei, al convorbiri
lor pe care le-am avut cu to
varășul Gorbaciov am ajuns Ia 
o serie de înțelegeri bune, care 
asigură o bază trainică și dau o 
largă perspectivă colaborării și 
conlucrării dintre țările și po

poarele noastre, pe plan politic, 
economic, tehnico-științific, cul
tural și in alte domenii de in
teres comun. (Aplauze puter
nice. prelungite).

Constatind că, in decursul ani
lor, s-a ajuns la o anumită ră- 
minere in urmă in ce privește 
dezvoltarea relațiilor economice, 
am discutat să acționăm in așa 
fel incit să lichidăm această si
tuație intr-un timp cit mai 
scurt și să asigurăm in perioada 
următoare o puternică dezvol
tare a colaborării, cooperării și 
specializării in producție, a 
schimburilor economice dintre 
tarile noastre.

Am stabilit să luăm toate mă
surile pentru a asigura realiza
rea in cele mai bune condi- 
țiuni a Programului de lungă 
durată privind dezvoltarea co
laborării economice și tehnico- 
stiințifice dintre Republica So
cialistă România și Uniunea 
Sovietică pină in anul 3000. a- 
preciind că prevederile și obiec
tivele stabilite in acest program 
deschid ample perspective pen
tru extinderea și diversificarea 
relațiilor economice și tehnico- 
științifice. corespunzător po
sibilităților sporite de care dis
pun economiile naționale ale 
țărilor noastre. Ne-am ințeles. 
de asemenea, să întărim cola
borarea româno-sovietieă in ca
drul C.A.EJL. in înfăptuirea 
programelor convenite in sco
pul soluționării, prin eforturi 
comune, a unor importante 
probleme ale dezvoltării econo
mice a țărilor noastre, a tu
turor statelor membre ale 
C.A.E.R. Considerăm că aceas
ta corespunde pe deplin intere
selor popoarelor noastre, nă
zuințelor lor de a-și făuri o 
viață de bunăstare și fericire, 
cauzei socialismului și comu
nismului. realizării unei lumi a 
păcii și colaborării. (Aplauze și 
urale puternice, prelungite ; se 
scandează „Ceaușescu — 
P.C.R. „Ceaușescu și po
porul !-).

Stimați tovarăși.

Comuniștii. întregul nostru 
popor dau o inaltă apreciere 
realizărilor obținute de oamenii 
sovietici în cei *0 de ani care 
au trecut de la victoria Marii 
Revoluții Socialiste din Octom
brie, in îndeplinirea hotărârilor 
istorice adoptate de cel de-al 
XXVII-Iea Congres al Partidu
lui Comunist al Uniunii Sovie
tice. Urmărim eu interes efor

turile și preocupările oamenilor 
sovietici, ale Partidului Comu
nist al Uniunii Sovietice îndrep
tate spre reorganizarea socie
tății, dezvoltarea democrației 
socialiste, a tuturor laturilor 
vieții economice și sociale. Urâm, 
din toată inima, popoarelor so
vietice. ca. sub conducerea 
Partidului Comunist al Uniunii 
Sovietice, să dobindeascâ noi și 
tot mai importante realizări in 
munca și lupta pentru edifi
carea societății socialiste dezvol
tate și a comunismului pe pâ- 
mintul patriei lor. pentru creș
terea continuă a forței economi
ce și sociale a țării, precum și 
in lupta pentru pace și colabo
rare internațională. (Aplauze și 
urale îndelungate: se scandează 
puternic : „Ceaușescu — Gorba
ciov !*).

Dragi tovarăși,

tn anii construcției socialiste 
și România a obținut — sub 
conducerea Partidului Comu
nist Român — realizări impor
tante in dezvoltarea sa econo
mică și socială. transformin- 
du-se dintr-o tară slab dezvol
tată. intr-o țară industrial- 
a gr ară in plin progres. Toate a- 
eeste realizări, adincile transfor
mări revoluționare petrecute in 
această perioadă demonstrează, 
cu puterea faptelor de necon
testat. ce poate realiza un popor 
atunci cind devine eu adevărat 
stăpin pe destinele sale si iși 
făurește, in mod conștient, ae- 
tionind intr-o strinsâ unitate, 
viitorul său liber și indepen
dent. de bunăstare si fericire ! 
(Aplauze și urale puternice ; se 
scandează : „Ceaușescu — 
P.C.R. !“. „Ceaușescu și po
porul !“).

In conformitate cu botăririle 
Congresului al XITI-Iea. am 
acordat și acordăm o aten
ție deosebită dezvoltării si 
modernizării forțelor de pro
ducție ale țării, asigurării 
unei puternice baze tehnico-ma- 
teriale. Ne-am preocupat să 
realizăm amplasarea rațională 
a forțelor de producție pe teri
toriul țării, asigurând, pe aceas
ta bază, dezvoltarea armonioa
să și ridicarea economică și so
cială a tuturor județelor patriei, 
condiții egale de muncă și de 
viață pentru toți cetățenii, fără 
deosebire de naționalitate, pen
tru creșterea continuă a nivelu
lui de trai material și spiritual

(Continuare in pag. a Ul-a)

Stimate tovarășe Ceaușescu, 
Dragi tovarăși, prieteni !

Lui nd euvintal in fața dum
neavoastră doresc. înainte de 
toate, să transmit comuniști
lor români. întregului popor 
roman un fierbinte salut fră
țesc din partea comuniștilor so
vietici. a oamenilor sovietici. 
(Aplauze prelungite, urale ; se 
scandează : „Ceaușescu —
Gorbaciov !*).

De la această tribună s-au 
spus cuvinte frumoase despre 
importanța prieteniei sovieto- 
române. a fost exprimată nă
zuința de a dezvolta și intâri 
colaborarea dintre partidele și 
țările noastre. Aceasta concură 
pe deplin și eu intențiile noas
tre, eu dorințele noastre. (A- 
piauze puternice).

Considerăm România socia
listă un stat apropiat Uniunii 
Sovietice prin natura sa de cla
să. unul din aliații și tovarășii 
noștri de luptă pentru cauza co- 
mună. Și sintem ferm hotăriți 
să facem totul pentru ca, in 
toate sferele vieții sociale, co
operarea noastră sâ devină și 
mai puternică, și mai rodnică. _

Cred că sinteți de acord că 
dispunem de tot ce e necesar 
pentru aceasta.

Sintem vecini, și istoria re
lațiilor noastre reciproce con
ține mnlte pagini frumoase. 
Ne-a apropiat lupta comună 
împotriva fascismului in etapa 
finală a celui de-al doilea răz
boi mondial. Legături deosebit 
de trainice au început să se sta
bilească intre Uniunea Sovie
tică și România in anii postbe
lici.

Atit pentru noi. cit și pentru 
dumneavoastră, aceasta n-a 
fost o perioadă simplă. Uniunea 
Sovietică a trebuit să-și mobi
lizeze toate forțele pentru a-și 
reveni, intr-un termen scurt, de 
pe urma rănilor cauzate de in
vazia fascistă. România, ca și 
majoritatea celorlalte tinere 
state de democrație populară, 
trebuia să-și transforme econo
mia și structura socială semi
feudală. să lichideze răminerea 
in urmă, să creeze baza pentru 
o dezvoltare fermă. indepen
dentă pe drumul socialismului.

Aceste probleme, extrem de 
dificile, am fost nevoiți sâ le 
soluționăm în condițiile „răz
boiului rece". ale presiunilor 
brutale, șantajului, tentativelor 
de amestec imperialist direct si 
indirect, in scopul răsturnării 
noii orinduiri.

Scrutind cu atenție trecutul, 
istoricii vor găsi, probabil, 
multe motive pentru a critica 
unele hotăriri sau altele. însă 
orientarea spre colaborare, coe
ziune. asistență mutuală adop
tată de comuniști incă in prima 

etapă a statornicirii sistemului 
socialist mondial merită cea 
mai malta apreciere. Nu incape 
îndoială că fără aceasta socia
lismul mondial n-ar fi o forma
ție internațională atit de pu
ternică cum este astăzi. (Vii 
aplauze).

Practic, fiecare an, din cele 
peste patru decenii scurse de 
atunci, este de neuitat prin ma
nifestările concrete de solidari
tate și cooperare ale statelor 
conduse de clasa muncitoare, de 
partidele comuniste. Este vorba 
de ajutorul acordat la crearea 
de giganți industriali, la asimi
larea de noi producții, impărtă- 
șirea reciprocă a cunoștințelor 
științifice și tehnice, schimbul 
dezinteresat de valori cultu
rale. sprijinirea prietenilor in 
momente grele din viața lor.

Prietenia dintre țările noastre 
nu este o noțiune abstractă. Cei 
care o păstrează și o promo
vează sini întotdeauna oameni 
reali. Cei care au așezat pri
mele cărămizi la edificiul cola
borării sovieto-române sint încă 
in majoritate printre noi. Aș 
dori aici, la miting, să mulțu
mesc veteranilor, să aduc din 
toată inima mulțumiri tuturor 
celor care continuă munca lor 
internaționalistă, să urez tine
retului din cele două țări ale 
noastre să păstreze cu grijă și 
să sporească moștenirea pri
mită de la generațiile virstnice. 
(Aplauze puternice, prelun
gite).

Nu pot să nu spun că m-au 
mișcat sincer bunele sentimente 
exprimate in timpul intilnirilor 
cu oamenii muncii din Bucu
rești. Ele contirmă cit de pu
ternice sint rădăcinile priete
niei noastre.

Atmosfera a fost caldă și 
prietenească și in timpul vizitei 
Ia Uzinele „23 August". A- 
ceastă întreprindere produce o 
impresie frumoasă din toate 
punctele de vedere : are condu
cători competenți, cu experien
ță, personal tehnico-ingineresc 
bine pregătit, muncitori cali
ficați, utilaje moderne. Nu as
cund că ne-a făcut plăcere să 
ne convingem de acest lucru, în- 
trucit colectivul uzinei livrează 
și țării noastre o parte din pro
ducția ei.

Dar nu este vorba numai des
pre aceasta. Vizitind uzina iți 
dai seama concret cum s-a 
transformat România in anii 
construirii socialismului, ce po
tențial de producție și tehnico- 
științific solid posedă in pre
zent.

Este rezultatul spectaculos al 
muncii pline dc abnegație de 
mulți ani a poporului dumnea
voastră, mărturia inteligenței și 
talentului muncitorilor, țărani
lor, oamenilor de știință și cul

tură români, a grijii lor patrio
tice față de țară, a aspirației 
fierbinți de a o transforma in
tr-un stat socialist inaintat. 
Este și o dovadă a posibilităților 
enorme ale orinduirii sociale 
socialiste.

Doresc ca, in numele parti
dului și poporului sovietic, să 
felicit frățește pe comuniști, pe 
oamenii muncii din România, 
pentru aceste minunate reali
zări. (Aplauze puternice și urale 
îndelungate, se scandează : 
„Ceaușescu — Gorbaciov !“).

înțelegem mindria dumnea
voastră pentru cele realizate, 
înțelegem și preocupările dum
neavoastră. Știm că in fata tării 
stau o serie de probleme difi
cile, există dificultăți ce se răs- 
frîng asupra vieții cotidiene. Nu 
ne indoim insă de faptul că comu
niștii, oamenii muncii din re
publică vor reuși sâ le depă
șească, vor cuceri noi qrizoaituri 
in dezvoltarea si ascensiunea 
societății socialiste, al cărei țel 
fundamental este de a face 
viața oamenilor muncii mai 
bogată, mai interesantă.

Vă urăm din inimă, dragi 
prieteni, să îndepliniți sarcinile 
trasate de Congresul al XHI-lea 
al P.C.R.. să vă ridicați patria 
pe o nouă treaptă a progresului 
economic si social ! (Aplauze 
și urale puternice ; se scandea
ză : „Ceaușescu — Gorbaciov !“).

Vă rog să-mi permiteți acum, 
tovarăși, să vă vorbesc despre 
preocupările Uniunii Sovietice. 
Restructurarea tuturor laturilor 
vieții societății — de proporții 
fără precedent și cu caracter re
voluționar —, iată ce determină 
astăzi acțiunile și gindurile oa
menilor sovietici.

Concepția transformărilor pe 
care le-am început după Plena
ra din aprilie a C.C. al P.C.U.S. 
nu este expresia voinței perso
nale a cuiva, ei reprezintă re
zultatul gindirii colective a 
partidului. Ea nu s-a născut 
dintr-o dată, de-a gata, și in 
forma ei finită.

Multe lucruri au fost gindite. 
concepute, chibzuite in decursul 
întregii dezvoltări a tării. în 
diferite straturi ale societății 
sovietice a inceput să se matu
rizeze de multă vreme ideea 
necesității unor schimbări. însă, 
pe măsură ce procesul reconsi
derării realităților se adincea. 
devenea tot mai clar că nu ne 
putem limita, să zic așa, la re
tușuri cosmetice, ci sint nece
sare reforme fundamentale, ra
dicale, pentru a înlătura piedi
cile. cauzele ce frinau progresul 
țârii și pentru a-i accelera dez
voltarea.

Așa cum se știe, in lume, to
tul se cunoaște prin compara-

(Continuare in pag. a IlI-a)
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VIZITA OFICIALA DE PRIETENIE A TOVARĂȘULUI MIHAIL GORBACIOV
Continuarea convorbirilor oficiale

Marti. 26 mai, au continuat, la 
Palatul Consiliului de Stat, con
vorbirile oficiale intre tovarășul 
Nicolae Ceausescu, secretar ge
neral al Partidului Comunist 
Român, președintele Republicii 
Socialiste România, și tovarășul 
Mihail Gorbaciov. secretar ge
neral al Comitetului Central al 
Partidului Comunist al Uniunii 
Sovietice.

Noua rundă de convorbiri a 
fost consacrată examinării unor 
aspecte importante ale vieții 
internaționale, ale mișcării co
muniste si muncitorești. O aten
ție deosebită a fost acordată

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUSESCU 
Șl TOVARĂȘUL MIHAIL GORBACIOV 
au vizitat întreprinderea „23 August" 

din Capitală
Tovarășul Nicolae Ceausescu, 

secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
și tovarășul Mihail Gorbaciov. 
secretar general al Comitetului 
Central al Partidului Comunist 
al Uniunii Sovietice, au vizitat, 
marți dimineața. întreprinderea 
.,23 August" din Capitală.

Tovarășii Nicolae Ceausescu 
și Mihail Gorbaciov au fost în- 
tîmpinati la sosire cu multă 
căldură de mii de oameni ai 
muncii de la marea întreprinde
re bucureșteană, care au aplau
dat cu entuziasm pe cei ■ doi 
conducători, au aclamat pentru 
prietenia și colaborarea dintre 
partidele, tarile șj popoarele 
noastre.

Cei prezenți au scandat eu 
însuflețire ..Ceausescu — Gorba
ciov". precum și urări privind 
întărirea conlucrării rodnice 
dintre P.C.R. și P.C.U.S.. din
tre România și U.R.S.S.

O formațiune alcătuită din 
membri ai gărzilor patriotice a 
prezentat onorul.

Tovarășii Nicolae Ceaușescu 
și Mihail Gorbaciov au fost 
salutați eu deosebită stima 
de tovarășii Constantin Ol- 
teanu, membru al Comite
tului Politic Executiv al C.C. 
al P.C.R.. prim-secretar al 
Comitetului municipal București 
al P.C.R., primarul general al 
Capitalei. Mihai Moraru. minis
trul industriei de utilaj greu, de 
reprezentanți ai conducerii cen
tralei industriale de- -profil si -ăi ■ 
Consiliului oamenilor -muncii-al 
întreprinderii. - —----

Tineri si tinere au oferit dis
tinșilor oaspeți frumoase buche
te de flori.

Vizita in secțiile de producție 
a fost precedată de întîlnirea 
tovarășilor Nioolae Ceaușescu si 
Mihail Gorbaciov cu membrii 
Consiliul-ui oamenilor muncii al 
întreprinderii. Adresind, in nu
mele colectivului,cele mai calde 
mulțumiri pentru vizită. pre
ședintele Consiliului oamenilor 
muncii. Petre Rădueanu. a sub
liniat că aceasta reprezintă un 
prilej de a evidenția bunele ra
porturi româno-sovietice. la a 
căror eontinuă dezvoltare dialo
gul la cel mai înalt nivel are o 
contribuție botăritoare.

în cadrul intîlnirii au fost în
fățișate pe larg date referitoare 
la dezvoltarea întreprinderii, re- 
liefi-ndu-se saltul calitativ în
registrat in întreaga sa acti
vitate, în modernizarea pro
ducției, în perioada de după 
Congresul al IX-lea al P.C.R., 
puternicul colectiv buoureștean 
beneficiind nemijlocit de orien
tările și indicațiile tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, care parti
cipă la adunări generale ale oa
menilor muncii, se intîlneste 
frecvent cu colectivul de mun
citori și specialiști.

Tovarășul Alexandru Roșu, 
directorul întreprinderii, prim- 
vieepreședinte al Consiliului 
oamenilor muncii, a prezentat 
pe larg structura producției, 
principalele sectoare ale uzinei, 
subliniind preocupările existen
te în direcția modernizării flu
xurilor de fabricație. înnoirii și 
îmbunătățirii calitative a pro
duselor. sporirii competitivității 
lor. îndeplinirii în cele mai bune 
condiții a sarcinilor la export, 
creșterii eficientei întregii acti
vități.

Intilnirea a prilejuit, totoda
tă. relevarea rolului important 
al organelor si organizațiilor de 
partid, al Consiliului oamenilor 
muncii, al celorlalte organisme 
ale democrației noastre munci
torești. revoluționare, în mobili
zarea comuniștilor, a tuturor oa
menilor muncii la îndeplinirea 
indicatorilor de plan, la elabora
rea si înfăptuirea programelor 
de dezvoltare si modernizare 
continuă a producției, la aplica
rea consecventă a principiilor 
autoconducerii muncitorești si 
autogestiunii. a noului mecanism 
economico-financiar.

In cursul intîlnirii. tovarășul 
Mihail Gorbaciov s-a interesat 
Îndeaproape de organizarea ac
tivității în întreprindere, folosi
rea bazei tehnico-materiale, 
perspectivele de dezvoltare a 
producției, performanțele unor 
produse de bază, preocupările 
pentru perfecționarea pregătirii 
profesionale a oamenilor mun
cii. modul cum sint re
zolvate problemele sociale ale 
muncitorilor și specialiștilor 
unității.

Adresindu-se membrilor Con
siliului oamenilor muncii, tova
rășul Nicolae Ceaușescu și to
varășul Mihail Gorbaciov au 
subliniat că in cursul convor
birilor pe care le-au avut au 
cordat o atenție deosebită co

laborării economice dintre 
Romania și Uniunea Sovietică, 

i jvmd perspectiva de a 
se dezvolta și diversifica în 
continuare. în avantajul re- 

croc. A fost subliniată impor- 
tanta pe care o au în înfăp- 
t :_-ea înțelegerilor la cel mai 

problemelor privind oprirea 
cursei înarmărilor si trecerea la 
dezarmare, in primul rind 1* 
dezarmarea nucleară, reglemen
tarea prin mijloace politice, prin 
tratative, a stărilor de încordare 
si conflict existente in diferite 
regiuni ale globului. întărirea 
securității. încrederii si cooperă
rii pe continentul european si 
în întreaga lume.

Tovarășul Nicolae Ceausescu 
si tovarășul Mihail Gorbaciov 
au reafirmat hotărirea României 
si Uniunii Sovietice de a con
lucra activ pe arena mondială, 
în cadrul O.N.U. si în alte or

înalt nivel îndeplinirea de că
tre fiecare uzină ia parte a 
sarcinilor ce-i revin in reali
zarea de produse de cea mai 
bună calitate. întărirea coope
rării intre întreprinderile ce 
participă la realizarea produc
ției de export, intre colectivele 
muncitorești din aceste unități.

După încheierea intîlnirii. to
varășii Nicolae Ceaușescu și 
Mihail Gorbaciov au vizitat 
citeva dintre cele mai impor
tante sectoare productive

în atelierul de prototipuri, 
unde a fost amenajată o cu
prinzătoare expoziție, directo
rul întreprinderii a prezentat 
profilul actual și de perspec
tivă al unității, evoluția princi
palilor indicatori economiei, 
precum și rezultatele acțiunii 
de modernizare a fluxurilor teh
nologice, de ridicare a nivelului 
tehnic și calitativ al fabricației.

Produsele expuse — intre care 
se remarcă întreaga familie de 
motoare aflate în nomenclatorul 
actual, grupurile electrogene și 
de foraj, pompe de vid. suban- 
samble de frină — evidențiază 
dinamismul acțiunii de asimila
re a unor noi modele cu carac
teristici superioare.

Preocupările pe linia Îmbună
tățirii fluxurilor de fabricație, 
diversificării gamei sortimenta
le. au fost puse în evidență și 
pe parcursul vizitării fabricii 
de compresoare. Rețin atenția 
aici, din punctul de vedere al 
complexității tehnice și perfor
manțelor lor. noile tipuri de 
compresoare de diferite puteri, 
cu o gamă largă de utilizări in 
numeroase ramuri industriale, 
gazomoto-compresoare și eorr.- 
presoarele rotative, ce se înscriu 
printre cele mai reprezentative 
produse ale uzinei.

Tovarășii Nicolae Ceausescu 
și Mihail Gorbaeiov au vizitat 
în continuare fabrica de mo
toare. unde le-au fost înfățișa
te profilul fabricației, progra
mul de dezvoltare pentru pe
rioada următoare, organizarea 
principalelor fluxuri tehnologi
ce. Gazdele au informat despre 
elaborarea și aplicarea, ea ur
mare a sarcinii trasate de se
cretarul general al partidului 
nostru, a programului special 
privind diversificarea gamei 
motoarelor și ridicarea para
metrilor lor tehnici la nivelul 
atins pe plan mondial.

Pe parcursul vizitei, oaspete
le s-a interesat Îndeaproape de 
caracteristicile produselor, de 
tehnologiile folosite și eficienta 
acestora.

In secția de montaj al loco
motivelor a fost prezentată di
versitatea de tipuri si categorii 
de locomotive diesel electrice 
și hidraulice aflate în prezent 
în producție. S-a subliniat fap
tul că înnoirea și modernizarea 
permanentă a fabricației repre

ganisme internaționale. de a-st 
aduce întreaga contribuție. îm
preună eu celelalte țări socialis
te. cu toate popoarele lumii, la 
solutionarea constructivă a pro
blemelor complexe ee confruntă 
omenirea, la promovarea fermă 
a politicii de dezarmare fi pace, 
la instaurarea unui climat da 
destindere si largă colaborare, 
în care toate națiunile să-si 
poată îndrepta eforturile crea
toare în direcția dezvoltării libe
re. independente, pe calea pro
gresului economic si social.

Secretarul general al P.C.R. și 
secretarul general al C.C. ai 

zintă o preocupare constantă a 
specialiștilor din cercetare, pro
iectare și producție.

S-au vizita: turnătoriile de 
fontă și oțel ale Întreprinderii. 
Inalțflor oaspeți le-au fost pre
zentate noile linii de turnare, ir 
cadru! cărora s-a atins un nivel 
ridicat de mecanizare și auto
matizare a operațiilor.

Ir. toate secțUe vizitate, pe 
întregul traseu, cei doi condu
cători de partid au fost intim- 
pinați cu deosebită căldură, cu 
aiese «-oț*—»"*? de stimă $1 
prețuire.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
și tovarășul Mihail Gorbaeiov 
s-au apropiat ta repetate rin- 
duri de grupuri de muncitori, 
adresîndu-Ie întrebări in legă
tură cu activitatea, cu preocu
pările lor. în răspunsurile lor. 
oamenii muncii au evidenția-, 
mobilizarea colectivelor. sub 
conducerea organizațiilor de 
partid, pentru îndeplinirea rit
mică a planului, pentru eonti- 
nua înnoire și modernizare a 
fabricației, pentru creșterea ca
lității și competitivității produ
selor, subliniind participarea lor 
largă, efectivă la elaborarea si 
Înfăptuirea programeioc de dez
voltare a wrinei. eforturile de
puse pentru îmbunătățirea con
dițiilor lor de muncă, de viață, 
pentru sporirea nivelului lor de 
trai.

Relevind că a luat cunoștință 
cu interes de preocupările oo- 
lectivuhii din întreprinderea ..23 
August", tovarășul Mihail 
Gorbaciov a subliniat că produ
sele realizate, cunoscute și a- 
preciate și dincolo de granițele 
țării, deci și in Uniunea Sovie
tică. arată cu claritate cit de 
mult a progresat industria ro
mânească in anii construcției 
socialiste.

Apreciind felul in care comu
niștii, oeiialți oameni ai muncii 
din intreprindere înțeleg impor
tanța de a munci neobosit pen
tru ridicarea in continuare a ni
velului tehnic și a calității pro
ducției. astfel ca aceasta să se 
compare cu cele mai bune pro
duse pe plan mondial, secreta
rul general al CC. al P.C.U.S. 
a urat întregului colectiv sănă
tate, multă fericire, succes in 
realizarea planurilor și sarcini
lor ce le revin.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
și tovarășul Mihail Gorbaciov, 
împreună cu persoanele ofi
ciale române și sovietice, au 
vizitat apoi cantfea-restau- 
rant a uzinei. Moderna clă
dire. care pune in evidență 
preocuparea pentru îmbunătăți
rea condițiilor de viață ale oa
menilor muncii din marea intre
prindere bucureșteană, este in 
măsură să asigure zilnic servi
rea mesei de către 7 000 de per
soane. Activitatea sa este com
pletată de microcantinele care 

P.C.U.S. au exprunat. in acrtaș- 
txmp. botărirea Parthfadni Co
munist Român n Partide*tu Co
munist al Uniumi Sovietice de a 
acționa si in viitor pentru în
tărirea unități: ii a eonhasări: 
dintre partidele comuniste si 
muncitorești, dintre toate forțe
le revoluționare. progresiste. de
mocratice. în lupta pentru tri
umful cauzei păci*, si colaboră
rii in lume.

Convorbirile aa avut loc ta 
aceeași atmosferă de caldă 
prietenie, de în toca ere ■ etapă 
reciprocă.

funcționează pe lingă prin
cipalele sectoare productive, 
precum și de o serie de bufete 
de incintă ce asigură aprovizio
narea muncitorilor cu semipre- 
parate și diverse alte produse 
alimentare.

Sintetirind aprecierile făcute 
pe parcursul vizitei, secretarul 
general al C.C. al P.C.U.S. a 
semnat in cartea oe onoare a 
întreprindem.

Ca amintire a vizitei efectua
te in această puternică citadelă 
muncitorească a Capitalei, to
varășului Nicolae Ceaușescu și 
tovarășului Mihail Gorbaciov 
Je-a fost «minat un album cu 
imagini din activitatea colecti
vului întreprinderii „Zi August".

Tovarășul Mihail Gorbaciov a 
eferit in dar colectivului între
prinderii August" un grup 
statuar, primit cu bucurie și 
satisfacție de gazde care au 
exprimat mulțumirile cele mai 
călduroase.

Ultimul punct pe traseul vizi
tei a fost Liceul industrial „23 
August", puternică unitate de 
invățămint ce asigură pregăti
rea a peste 3 000 de muncitori 
anual.

Celor doi conducători de 
partid le-au fost înfățișate pro
filul liceului, structura cursuri
lor, preocupările actuale și de 
perspectivă ale cadrelor didac
tice și elevilor.

Discuția purtată aici a prile
juit, in același timp, prezenta
rea unor date de ansamblu re
feritoare la invățămintul liceal 
și profesional din țara noastră, 
sublinierea legăturii nemijlocite 
cu producția. Ministrul educației 
și invățămintului. Ion Teorea- 
nu, a relevat preocuparea li
ceelor noastre industriale de a 
asigura un număr sporit de 
absolvenți cu o cit mai bună 
pregătire profesională, in con
cordanță cu exigențele sporite 
ale activității in toate ramurile 
economiei naționale.

Au fost vizitate o serie de la
boratoare, cabinete și ateliere- 
•eaală.

Distinșii oaspeți au apreciat 
preocupările colectivului școlii, 
rezultatele obținute și au adre
sat elevilor mult succes în ac
tivitatea lor.

în încheierea vizitei, miile de 
oameni ai muncii au salutat cu 
căldură pe tovarășii Nicolae 
Ceaușescu și Mihail Gorbaciov, 
cărora le-au exprimat senti
mentele lor de profund respect 
și aleasă bucurie prilejuite de 
această întîlnire.

Cei prezenți au aplaudat și 
aclamat îndelung, au ovaționat 
pentru dezvoltarea și. întărirea 
în continuare a legăturilor de 
strînsă prietenie și colaborare 
rodnică dintre partidele și ță
rile noastre, dintre poporul 
român și popoarele sovietice.

Dineu oferit de tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, 

în onoarea tovarășului Mihail Gorbaciov 
si a tovarășei Raisa Gorbaciova 
i ■>

Tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
secretar general al Partidului 
CMMHtst Buuin. prceectiafeta 
Bepublxu Socialiste Românii, 
impromă cu tovarășa Elena 
Ceaușescu au oferit, marți, un 
dineu in onoarea tovarășului

SPECTACOL DE GALĂ
Tovarășut Nteolae Ceaușesc-j 

și tewăș-M^ MihaJ Gorbaew. 

tovarășa Ra _sa Gomadova eu 
asista: nam seara, la sa spec
tacol de sală.

Au luat parte membri si 
membri supleant: »t Comitetu
lui Pobtfe Executiv ai CC. ».! 
P.C.R.. secretari ai C.C. a! 
P.C.R-. membri ai C.C. al P.C.K. 
ai ConsflhiJui de Stat si 
ai guvernului. conducători ni 
unor organizații de masă si ob
ștești. generali. alte persoane 
otxoa'e.

Apariția in loja oficială a to
varășilor Nicolae Ceeușeeeu și 
Mihail Gorbaciov a fost saluta
tă de cei prezeny ea inde.ungi 
Si însuflețite aplauze.

Au foot intonate imnurile de 
stat ale Uniunii Sovietice și 
Republicii Socialiste Boman a

Tovarășa Elena Ceaușescu și tovarășa 
Raisa Gorbaciova au vizitat Palatul

Pionierilor și Șoimilor Patriei 
și Muzeul colecțiilor de artă

Tovarășa Elena Ceaușescu și 
tovarășa Raisa Gorbaciova au 
fost, marți dimineață, oaspeți 
ai Palatului Pionierilor și Șoi
milor Patriei.

Pionieri și șoimi ai patriei au 
făcut o caldă primire, oferind 
frumoase buchete de flori. In 
holul principal al clădirii. în 
semn de aleasă cinstire, tova
rășei Elena Ceaușescu și tova
rășei Raisa Gorbaciova le-au 
fost dăruite cravate roșii cu tri
color.

Președinta Consiliului Națio
nal al Organizației Pionierilor, 
tovarășa Poliana Cristescu, a 
adresat un călduros bun venit.

Vizita a prilejuit cunoașterea 
acestui așezămint, nouă măr
turie a grijii partidului și sta
tului nostru fată de formarea 
celei mai tinere generații a 
tării. Au fost prezentate expo
ziția documentară de fotografii 
„Pionierii României in anii lu
minoși ai Epocii Nicolae 
Ceaușescu". ateliere și cabinete 
cu caracter permanent pentru 
activitatea de pregătire practi
că. de creație artistică si teh- 
nico-știintifică în diferite do
menii. dovezi ale condițiilor 
deosebite asigurate copiilor pen
tru a se pregăti și deveni cadre 
de nădejde ale patriei.

în încheiere, membri ai for
mațiilor artistice ale pionieri
lor și șoimilor patriei printr-un 
spectacol au dat expresie senti
mentelor lor de fierbinte recu
noștință tată de partid și tară, 
de conducătorul iubit, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, fată de mi
nunatele condiții de învățătură 
și de recreeze, de formare mul
tilaterală a celei mai tinere ge
nerații a României socialiste.

Pe întregul parcurs al vizitei, 
tovarășa Elena Ceaușescu si to
varășa Raisa Gorbaciova au 

Mihail Gorbaciov. secretar ge
neral al Conutetutui Central al 
Partidului Comunist al Uniunii 
Sovietice. *> a tovarășei Raisa 
Gorbaciova.

Cei doi conducători de partid 
au continuat și in acest cadru

Spectacolul a oferit o succe
siune de momente nraâeate «j 
coregrafice de aleesâ ținută 
artistică, Ia program s-au aflat 
mșense arii Aa opere și cer
tate eunfomce. pteee corale ți 
instrumentale. rintecc camerale 
din creația românească. rusă și 
sovietică, precum și din patri
moniu! universal, piese coregra
fice, dansuri și melodii popu
lare. Creații artistice românești 
eu un profund mesaj patriotic 
au alternat eu frumoase piese 
lirice — aria ..Pămînt al țării 
mele, plai neasemuit*. din 
opera ..Dragoste și jertfă" de 
Cornel Trăîteoeu. fragment din 
oratoriul .. Tudor Vladimiresctr* 
de Gbeorghe Dumitrescu, 
„Partidul" de Vasile Popota ri, 
..Balada* de Cipnan Porumbes- 
eu. ..Hora staceato" de Grigora» 
Dineu șt Consta nun Bobescu.

fost tntimpinate cu multă căl
dură. cu sentimente de dra
goste.

Semnînd In cartea de onoare, 
tovarășa Raisa Gorbaciova a 
subliniat că i-a produs o mare 
bucurie cunoașterea acestui edi
ficiu. ce oferă toate posibilități
le dezvoltării talentelor celei 
mai tinere generații a Româ

schimbul de păreri privind dez
voltarea raporturilor bilaterale 
pe diferite planuri, precum și 
in legătură cu o serie de pro
bleme ale actualității interna
ționale.

..Dans rustic" de Constantin Di- 
mitrescu, baletul pe muzica 
„Rapsodiei I" de George 
Eneseu. »

Au putut fi urmărite, de ase
menea. aria din cantata simfo
nică „Pe cimpia Kulikovo" de 
Iuri Saporin și eintecul „Zbu- 
rați porumbei" de Dunaevski. 
interpretate in limba rusă, 
creațiile muzicale instrumentale 
..Serile Moscovei" de Soloviov 
Sedoi. „Kallnka". „Valsul flori
lor" din baletul „Spărgătorul de 
nuci" de Ceaikovski.

Spectacolul încheiat prin in
terpretarea piesei muzicale 
„Trăim decenii de împliniri mă
rețe" de Vasile Vasilache. a fost 
realizat cu concursul orchestrei, 
corului și baletului „Operei 
Române*, corului Filarmonicii 
„George Enescu". corului „Ma
drigal". Ansamblului artistic al 

niei, și a urat copiilor un viitor 
luminos, fericit.

★
Tovarășa Raisa Gorbaciova a 

vizitat, marți la amiază, Mu
zeul colecțiilor de artă, presti
gios așezămint cultural al Ca
pitalei. ,

Aîd au putut fi cunoscute, 
•lături de lucrările de pictură.

Dineul și convorbirile s-au 
desfășurat in spiritul prieteniei, 
înțelegerii și stimei ce caracte
rizează dialogul româno-sovietic 
la nivel înalt, al bunelor relații 
dintre partidele, țările și po
poarele noastre.

C.C. al U.T.C., ansamblurilor 
„Rapsodia Română". ..Doina" al 
Armatei, „Doina Bucureștiuîtri", 
„Cununa Caroatilor". al unor 
cunoscuti soliști vocali și in
strumentiști. laureati ai Festi
valului national „Cîntarea 
României" si ai unor prestigioa
se concursuri internaționale.

Interpreților le-au fost oferi
te flori din partea tovarășului 
Nicolae Ceaușescu și tovarășei 
Elena Ceaușescu, a tovarășului 
Mihail Gorbaciov și tovarășei 
Raisa Gorbaciova.

La sfirșitul spectacolului, care 
s-a bucurat de un deosebit suc
ces, pionieri au oferit tovarășu
lui Nicolae Ceaușescu. tovarășei 
Elena Ceaușescu, tovarășului 
Mihail Gorbaciov, tovarășei 
Raisa Gorbaciova, frumoase 
buchete de flori.

sculptură și grafică, exponate 
din ceramică, porțelan și sticlă, 
țesături, scoarțe ei covoare, 
obiecte de artă decorativă ro
mânească și universală.

La 6fîrșitul vizitei, tovarășa 
Raisa Gorbaciova a semnat în 
cartea de onoare a muzeului, 
exprimîndu-și admirați^ față 
de operele de artă expuse.
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al întregului popor — țelul su
prem al politicii partidului, 
esența societății socialiste mul
tilateral dezvoltate pe care o 
edificăm eu succes in România. 
(Aplauze și urale puternice, 
prelungite).

In actualul cincinal ne-am 
propus noi și importante obiec
tive pentru dezvoltarea inten
sivă a industriei și agriculturii, 
a științei, invătămintului și cul
turii, realizarea unei noi cali
tăți a muncii și vieții întregului 
uSIpor. Putem spune că dis- 
ț|5nem de toate condițiile 
pentru a realiza eu suc
ces obiectivul strategie sta
bilii de Congresul al Xin-lea 
al partidului nostru privind tre
cerea României intr-un stadiu 
superior — cel de tară socia
listă mediu dezvoltată.

Am pornit și pornim de la 
faptul că fiecare etapă — deci 
și noua etapă a construcției so- 

•cialiste — necesită noi forme 
organizatorice de conducere și 
planificare care să asigure o 
concordantă cit mai deplină 
între forțele de producție și re
lațiile de producție și sociale.

De asemenea, aceasta impune 
ea o legitate obiectivă de a se 
acționa in spirit revoluționar 
pentru înlăturarea a tot ce este 
vechi și perimat și nu mai co
respunde noilor realități și pen
tru promovarea cu îndrăzneală 
a noului, care reprezintă viito
rul in toate domeniile și asigură 
victoria socialismului si comu
nismului ! (Aplauze puternice, 
prelungite).

In același timp, am pus si 
punem in centrul întregii acti
vități dezvoltarea- si perfecțio
narea democrației muncitorești- 
revoluționare, crearea unui sis
tem de organisme democratice 
care asigură participarea largă 
și nemijlocită a clasei munci
toare, a tuturor categoriilor de 
oameni ai muncii, a întregului 
popor la conducerea conștientă 
a activității diferitelor sectoare 
ale vieții economice si sociale, 
a întregii societăți. Am pornit 
și pornim de la teza că socialis
mul îl făurim cu poporul și 
pentru popor, că poporul este 
factorul determinant al con
strucției societății socialiste și 
comuniste. (Aplauze puternice, 
prelungite).

De aproape 20 de ani, întreaga 
activitate economico-socială se 
realizează pe baza principiilor 
autoconducerii muncitorești si 
autogestiunii, a noului meca
nism eeonomico-financiar.

In întreaga activitate de con
ducere democratică a societății 
acordăm o atenție deosebită în
tăririi rolului Partidului Comu
nist Român — centrul vita! al 
întregii națiuni — pornind de la 
faptul că dezvoltarea democra
ției muncitorești-revolutionare 
.presupune — ca un factor esen
țial — creșterea și perfecțio
narea activității si rolului parti
dului în conducerea tuturor 
sectoarelor vieții economice și 
soiâtte, a întregii societăți.

IrTintreaga sa activitate de 
edificare a socialismului in 
România, Partidul Comunist 
Român a aplicat și aplică neabă
tut, în mod creator, principiile 
socialismului științific, adevăru
rile și legitățile generale, la 
condițiile concrete din tara 
noastră.

Viața, realitățile au demon
strat și demonstrează, cu puterea 
faptelor, diversitatea căilor și 
formelor de construire a socia
lismului de la o tară Ia alta. 
Numai ținîndu-se seama de 
această diversitate și numai res- 
pectîndu-se dreptul fiecărei 
țări de a-și stabili de sine stătă
tor, în funcție de condițiile sale 
concrete, căile și formele de 
dezvoltare se pot asigura edi
ficarea cu succes a noii orîn- 
duiri, întărirea colaborării și 
creșterea forțelor socialismului 
in general.

Noi apreciem că rezultatele 
obținute de fiecare țară socia
listă in dezvoltarea sa econo
mico-socială, in întărirea și 
adincirea democrației, in valori
ficarea marilor rezerve și posi
bilități de progres ale noii orin- 
duiri, reprezintă o contribuție 
esențială la cauza generală a 
socialismului, la creșterea forței 
și influenței sale in lume, de
monstrează grăitor că socialis
mul este singura orinduire ca
pabilă să asigure omenirii Înlă
turarea exploatării și asupririi, 
adevărata egalitate in drepturi 
a celor ce muncesc, prosperita
tea și bunăstarea popoarelor, li
bertatea și pacea ! (Aplauze pu
ternice, prelungite).

Dragi tovarăși,

In cadrul politicii generale de 
dezvoltare a relațiilor sale in
ternaționale, România acordă o 
atentie deosebită intăririi con
tinue a prieteniei și colaborării 
cu marea noastră vecină — 
Uniunea Sovietică.

In același timp, dezvoltăm 
larg colaborarea și conlucrarea 
eu toate țările socialiste, parti
cipăm activ la dezvoltarea si 
perfecționarea colaborării, co
operării și specializării in ca
drul Consiliului de Ajutor Eco
nomic Reciproc, in interesul 
dezvoltării economico-sociale a 
fiecărei țări membre, al edifi
cării noii orinduiri, al intăririi 
forței și prestigiului socialis
mului in lume.

Dezvoltăm, totodată, relații 
de colaborare cu țările în curs 
de dezvoltare și nealiniate, pre
cum și cu țările capitaliste dez
voltate, cu toate statele lumii, 
fără deosebire de orinduire so
cială.

Situăm ferm la baza tuturor 
relațiilor noastre internaționale 
principiile deplinei egalități ’ în 
drepturi, independenței și su
veranității naționale, neameste
cului in treburile interne și 
avantajului reciproc, dreptul fie
cărui popor de a se dezvolta 
liber și suveran, fără nici un 
amestec din afară.

Preocupindu-ne să facem to
tul pentru înfăptuirea cu succes 
a întregii opere de construcție 
socialistă din patria noastră, 
acordăm, în același timp, o 
atenție deosebită luptei pentru 
asigurarea păcii și colaborării 
pe plan internațional, pornind 
de la convingerea că numai in 
condiții de pace, înțelegere și 
colaborare, poporul nostru — 
— ca, de altfel, toate popoarele 
lumii — își poate asigura dez
voltarea sa economico-socială 
liberă și independentă, pro
gresul și bunăstarea.

Stimați tovarăși.

Situația internațională conti
nuă să se mențină deosebit de 
gravă și complexă, îndeosebi ca 
urmare a intensificării cursei 
înarmărilor, a acumulării de 
uriașe cantități de arme, in 
special de arme nucleare, care 
pot distruge de citcva ori viața 
pe întreaga planetă. In ultimii 
ani au continuat și chiar s-au 
intensificat unele conflicte mi
litare, au avut loc noi acțiuni 
de forță și de amenințare cu 
forța, de amestec în treburile 
interne și de încălcare a inde
pendenței și libertății unor sta
te. S-a agravat in mod consi
derabil situația economiei mon
diale. îndeosebi a țărilor în curs 
de dezvoltare.

Totodată, se poate afirma că 
una din caracteristicile situației 
mondiale actuale o constituie 
intensificarea luptei pentru 
dezarmare și pace, pentru o 
politică nouă, de destindere și 
colaborare intre toate statele 
lumii, fără deosebire de orin
duire* socială. Popoarele au 
devenit lot mai conștiente de 
gravitatea situației actuale și 
de pericolul armelor nucleare 
pentru existența omenirii, a 

înseși vieții pe planeta noas
tră. Niciodată, in trecut, nu 
au avut loc asemenea acțiuni 
de mare amploare ale popoare
lor, conferințe internaționale 
sau regionale și tratative di
recte în vederea dezarmării și 
păcii.

Situația nouă care s-a creat 
prin apariția unor noi tipuri de 
arme nucleare și de distrugere 
in masă, extrem de periculoase, 
impune o gindire și o abordare 
nouă a problemelor războiului 
și păcii, care să pornească de 
la faptul că, in condițiile actua
le, un nou război mondial si, in 
general, orice război sint de 
neconceput. Este necesar să se 
renunțe cu desăvîrșire la con
cepția anacronică, perimată, 
potrivit căreia armele nucleare 
ar contribui la întărirea capa
cității de apărare, Ia securitatea 
statelor și la menținerea păcii 
in lume. Dimpotrivă, acestea 
sporesc insecuritatea, fac să 
crească continuu primejdiile la 
adresa păcii și vieții tuturor 
popoarelor lumii. O securitate 
reală a popoarelor poate fi 
garantată nu prin acumularea 
și dezvoltarea unor noi tipuri 
de arme, ei numai pe calea dis
trugerii și lichidării totale a 
acestora, a realizării unei largi 
colaborări economice, tehnico- 
științifice intre state, a intăririi 
conlucrării tuturor națiunilor 
pentru soluționarea democrati
că. constructivă a marilor pro
bleme ale lumii contemporane, 
pentru asigurarea păcii ! 
(Aplauze puternice prelungite).

Pornind de la toate aceste 
realități, noi considerăm că pro
blema fundamentală a epocii 
noastre o constituie oprirea 
cursei înarmărilor, in primul 
rind a înarmărilor nucleare, eli
minarea cu desăvîrșire a arme
lor nucleare, reducerea radicală 
a armelor convenționale, lupta 
pentru relații noi, de egalitate, 
pentru o colaborare activă, pen
tru o pace trainică pe planeta 
noastră. (Aplauze puternice, 
prelungite ; se scandează 
„Ceaușescu — pace !“). Omeni
rea nu are nevoie de arme nu
cleare, și in general de nici un 
fel de arme de distrugere in 
masă, nici strategice, nici cu 
rază medie, nici cu rază mai 
mică de acțiune ! Omenirea are 
nevoie de pace, de securitate, 
de un climat de încredere și 
colaborare. Este mai necesar ca 
oricînd ca toate popoarele să-și 
unească eforturile și să conlu
creze tot mai strîns pentru a 
impune dezarmarea și pacea, 
pentru lichidarea armelor nu
cleare, pentru excluderea răz
boiului din viața societății ! în
totdeauna socialiștii și comu
niștii au fost impotriva războiu
lui — și cu atit mai mult tre
buie să fie acum, cind s-au 
creat asemenea arme, cum sint 
armele nucleare, care, folosite, 
ar duce la distrugerea a înseși 
vieții pe pămint.

Am salutat și sprijinim pro
punerile Uniunii Sovietice pri
vind lichidarea, in mai multe 
etape, pînă tn anul 2000, a tu
turor armelor nucleare. Noi 
ne-am pronunțat și ne pronun
țăm pentru soluționarea in mod 
independent a diferitelor pro
bleme și aspecte ale dezarmării 
nucleare și generale, fără a le 
condiționa unele de altele. Con
secventă acestei poziții de prin
cipiu, țara noastră sprijină pro
punerile Uniunii Sovietice pri
vind abordarea separată și 
realizarea unui acord in pro
blema rachetelor cu rază medie 
de acțiune din Europa, precum 
și propunerile privind rachetele 
operativ-tactice și retragerea 
acestor rachete din R.S. Ce
hoslovacă și R.D. Germană și 
distrugerea lor totală. (Aplauze 
puternice). Considerăm că, pe 
baza propunerilor făcute atit de 
Uniunea Sovietică, cit și de 
Statele Unite ale Americii, se 
poate ajunge, incă in acest an. 
Ia un acord în vederea retrage
rii rachetelor nucleare cu rază 

medie de acțiune din Europa, 
ca un prim pas spre eliminarea 
tuturor armelor nucleare dc pe 
continent și. in perspectivă, spre 
lichidarea totală a armelor nu
cleare din întreaga lume.

Ne pronunțăm, de asemenea, 
pentru încetarea oricăror expe
riențe cu armele nucleare, care 
duc la intensificarea cursei 
înarmărilor, sporesc pericolul 
de război și, in același timp, 
constituie și un mijloc de po
luare gravă a naturii, a mediu
lui înconjurător. Trebuie să se 
facă totul pentru încetarea pro
ducerii de noi arme nucleare !

Milităm, totodată, pentru tre
cerea la măsuri hotărîte de re
ducere a armamentelor conven
ționale, a efectivelor și cheltuie
lilor militare. Uriașele resurse 
eliberate pe calea reducerii 
cheltuielilor militare ar putea fi 
utilizate, pentru nevoile dezvol
tării economico-sociale ale fie
cărei țări, inclusiv pentru spri
jinirea eforturilor de progres 
ale țărilor in curs de dezvol
tare.

In general, trebuie să spunem 
deschis că fără o reducere ho- 
tărită a cheltuielilor militare nu 
este posibilă realizarea progra
melor de dezvoltare, nici a țări
lor socialiste, nici a altor țări. 
De aceea, dezarmarea, reducerea 
cheltuielilor militare constituie 
o necesitate obiectivă pentru 
asigurarea progresului economic 
și social al statelor noastre, 
al tuturor popoarelor lumii. 
(Aplauze si urale puternice, 
prelungite).

în spiritul propunerilor țărilor 
socialiste participante la Trata
tul de la Varșovia, privind re
ducerea cu 25 Ia sută, pină în 
anul 1990, a armamentelor con
venționale, este necesar să se 
iacă totul pentru a se trece Ia 
măsuri concrete in această pri
vință. România a trecut, incă 
de anul trecut — pe baza 
referendumului național Ia care 
a participat, practic, intregul 
popor, inclusiv tinerii de Ia 
virsta de 14 ani — la reducerea 
unilaterală cu 5 la sută a ar
mamentelor, efectivelor și chel
tuielilor militare, demonstrin- 
du-sî astfel voința de a acționa i 
neabătut pentru dezarmare și i 
pace. (Aplauze puternice).

Ne aflăm intr-o asemenea si
tuație incit numai declarațiile, 
numai intențiile nu sint sufi
ciente. Este necesar acum să se 
treacă la acțiuni concrete, de la 
vorbe la fapte. Ia dezarmare, 
la lichidarea armelor nucleare, 
la reducerea cheltuielilor mili- j 
tare. Nu există problemă mai , 
importantă in momentul de față, , 
decît aceea a dezarmării, a asi- I 
gurării dreptului suprem al po- j 
poarelor, al oamenilor, la exis
tență, la viață, la libertate și , 
independentă, la progres, la 
bunăstare, la pace ! (Aplauze 
puternice, prelungite : se scan
dează îndelung : ..Dezarmare — 
Pace !“)•

Trebuie să vă spun, tovarăși, 
că. in discuțiile de ieri și de 
astăzi cu tovarășul Mihail 
Gorbaciov, am discutat, pe lingă 
problemele bilaterale, și proble
mele dezarmării și am constatat, 
eu satisfacție, identitatea de po
ziții principiale. similitudinea 
lor, ca țările noastre, țările so
cialiste să acționeze în reali
zarea obiectivelor de dezarmare 
si pace. (Aplauze puternice, 
prelungite).

Stimați tovarăși,

Țărilor din Europa — continen
tul unde s-au acumulat uriașe 
cantități de arme atit nucleare, 
cit și convenționale — le revine 
o mare răspundere în lupta 
pentru dezarmare și pace. Este 
necesar ca toate țările europene 
să-și unească eforturile și să 
conlucreze in modul cel mai ac
tiv pentru dezarmare, pentru în
țelegere, securitate și pace pe 
pămint.

(Continuare in pag. a IV-a)
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ție. Dacă vom măsura rezulta
tele dezvoltării noastre la scara 
istoriei, dacă vom estima in an
samblu cei 70 de ani ai puterii so
vietice care s-au scurs de Ia 
revoluția din octombrie, cu 
toate succesele si insuccesele, 
nu putem să nu recunoaștem că 
mersul nostru înainte a fost 
rapid, iar progresul realizat a 
fost de-a dreptul gigantic. As
tăzi, potențialul economic al 
U.R.S.S., cuceririle sociale, înal
tul nivel al culturii, științei, 
larga anvergură a invățămintu- 
lui public — toate acestea sint 
cuceriri reale ale socialismului, 
care n-au nevoie de dovezi.

Tovarăși, trebuie să vă spun 
că, deși sint destul de bine in
format despre activitatea noas
tră de valorificare pașnică a 
Cosmosului de altfel si funcția 
pe care o am cere să fiu la 
curent cu tot ceea ce se face în 
acest domeniu — m-a impresio
nat puternic cosmodromul Bai
konur — pe care l-am vizitat 
—, de unde se lansează rache
tele si navele cosmice destinate 
explorării pașnice a spațiului 
extraterestru. Făcind cunoștință 
cu mijloacele tehnice folosite si 
îndeosebi cu oamenii care Ie 
creează si le dirijează, poți 
să-ți dai seama concret, la ce 
culmi inalte ale dezvoltării am 
ajuns, cit și de posibilitățile 
uriașe de care dispunem.

Vă spun sincer că pe acest 
fundal s-a reliefat deosebit de 
pregnant inegalitatea — ce s-a 
agravat in ultimii ani — in ce 
privește nivelul de dezvoltare a 
diverselor ramuri ale economiei 
sovietice. De dragul adevărului 
trebuie menționat că. la început, 
asemenea inegalități au apărut 
din cauze obiective. Statul a 
fost nevoit să-și concentreze 
forțele in anumite sectoare pen
tru a rezolva, cu orice preț, sar
cinile cele mai stringente : cre
area industriei grele, intărirea 
apărării, obținerea parității mi
litare cu S.U.A., care asigură o 
securitate fermă pentru U.R.S.S. 
și pentru aliații ei socialiști.

Insă la aceste măsuri impuse 
dc imprejurări, s-au adăugat in 
ultimul timp răminerea in urmă 
a nivelului de gospodărire și de 
conducere față de imperativele 
timpului, erori subiective. In 
consecință, dezvoltarea noastră 
a ineeput să se incetinească, 
potențialul uriaș al socialismu
lui nu era valorificat nici pe 
departe in întregime.

In aceste condiții, partidul a 
pus sarcina privind restructu
rarea, a stabilit veriga hotări- 
toare cu ajutorul căreia putem 
soluționa totalitatea sarcinilor 
extrem de complexe și multiple 
ce ne stau in față. Omul — iată 
obiectivul, mijlocul si persona
jul principal al intregii noastre 
politici. Această sarcină cu ca
racter revoluționar este trasată 
în numele omului, spre binele 
său. al dezvoltării sale. El și 
numai el este capabil s-o re
zolve.

Insă, in acest scop, se impune 
descătușarea inițiativei oameni
lor. Așa cum s-a subliniat la 
Plenara din ianuarie a Comite
tului Central, aici există o 
singură cale — democratizarea, 
înlăturăm cu hotărire piedicile 
birocratice, creăm condițiile 
pentru participarea cea mai 
largă și conștientă a poporului 
la producție, la viața socială, la 
politică. Aici ne servește drept 
busolă ideea leninistă că „so
cialismul nu se construiește prin 
indicații de sus. Spiritului său 
ii este străin automatismul 
de rutină, birocratic ; socialis
mul viu. creator este opera ma
selor populare înseși".

în virtutea mai multor cauze, 
am considerat democrația in 
principal ca o reprezentare a 
intereselor unor clase, a unor 
grupuri sociale mari. Actualul 
nivel de dezvoltare a societății 
noastre socialiste cere să se 
meargă mai departe. Ne pro
punem să apropiem democrația 
de om, să deschidem spațiul cel 
mai larg pentru valorificarea 

potențialului civio . creator al 
omului, pentru ca fiecare mem
bru al societății noastre să aibă 
garanții reale privind apărarea 
drepturilor și intereselor sale 
legitime, pentru ca fiecare să 
nu se simtă un simplu șurub in 
mașinăria statului. ci factor 
activ și creator, să se încadreze 
conștient și activ in lupta 
pentru înfăptuirea țelurilor 
inalte formulate de partidul 
nostru.

Cu ce mijloace rezolvăm 
aceste sarcini ?

în economie — prin autoges- 
tiune, autofinanțare, autocon- 
ducerea colectivelor de oameni 
ai muncii, alegerea conducăto
rilor economici, afirmarea . me
todelor economice, perfecțio
narea planificării. Pe aceasta 
se bazează întreaga noastră 
activitate privind crearea unui 
sistem unitar de conducere a 
economiei naționale — proble
mă căreia ii va fi consacrată 
următoarea Plenară a Comite
tului Central.

In sfera politică — prin per
fecționarea instituțiilor demo
crației socialiste, creșterea reală 
a rolului organelor eligibile, 
prin controlul lor asupra apara
tului.

în ideologie — dezvoltarea 
creatoare a teoriei marxisi-le- 
niniste pe baza unei analize 
profunde și obiective a realită
ții, fundamentarea științifică a 
poziției, finind seamă atit de 
condițiile interne, cit și de cele 
internaționale, atit de învăță
mintele trecutului, cît și de 
prevederile pentru viitor.

O condiție obligatorie a dez
voltării democrației este infor
marea largă și deschisă. Tocmai 
cu ea am început procesul de 
innoire a socialismului in țara 
noastră. Ea servește in mod si
gur ca acest proces să nu se 
oprească undeva la jumătatea 
drumului.

Oare totul se desfășoară aici 
ușor, fără probleme ? Firește 
că nu. Informarea largă și des
chisă, critica vizează interesele 
unor oameni reali. Există și un 
alt aspect : socialismul ne este 
scump tuturor, vrem cu toții ca 
el să fie cit mai atrăgător po
sibil. însă dacă anumite lipsuri 
sint trecute sub tăcere, ulterior 
ele se agravează inevitabil. Un 
adevăr spus pe jumătate este 
mai rău decit minciuna. El 
poate estompa, pentru un timp, 
fenomenele dureroase, le poate 
ascunde undeva in adincuri, 
însă nu le vindecă și, prin ur
mare. împiedică dezvoltarea 
normală, sănătoasă.

Aceasta privește atit proble
mele actuale, cit și istoria so
cietății noastre. Pretutindeni e 
nevoie de adevăr. Unitatea din
tre cuvint și faptă, onestitatea 
și sinceritatea in politică con
stituie. după părerea noastră, 
cheia rezolvării sarcinilor com
plicate cu care sintem con
fruntați.

Astăzi putem spune cu de
plin teniei că atmosfera creată 
de informarea largă și deschisă, 
lupta hotărită pentru elimina
rea fenomenelor negative din 
viața societății, atitudinea cri
tică față de rezultatele propriei 
activități au întărit prestigiul 
partidului, încrederea maselor 
in ei. înțelegem că această în
credere nu este ceva acordat 
o dată pentru totdeauna. Ea 
trebuie menținută și întărită 
continuu prin fapte, prin exem
plul personal al comuniștilor.

Propunind societății sovietice 
un vast program de acțiuni, 
partidul a ineeput cu el insuși 
Se înnoiesc hotărit metodele și 
stilul muncii de partid, se 
afirmă o atmosferă de căutări 
active, colegialitatea în muncă, 
elaborarea deschisă a hotăriri- 
lor. Se acordă o mare atenție 
problemei cadrelor, promovă
rii în posturi de conducere a 
unor oameni cinstiți, competenți 
și principiali — comuniști și 
nemembri de partid. O altă la
tură a aceleiași probleme o 
constituie eliberarea din funcții 
a oamenilor care nu fac față 
muncii, nu pot merge in pas cu 
timpul, și cu atit mai mult a 
acelora care s-au compromis 
prin acte de necinste, lipsă de 

principialitate, nepotism, goană 
după înavuțire, au pierdut 
chipul moral al membrului de 
partid.

Cu totii trebuie să învățăm să 
muncim in condițiile democra
ției. In ultimul timp, in țară se 
lărgește practica alegerii con
ducătorilor la diferite niveluri. 
Considerăm acest lucru atit o 
pirghie importantă a creșterii 
activității obștești a maselor, cit 
și o contrapondere la metodele 
birocratice de muncă cu cadrele.

Restructurarea este un exa
men serios pentru cadre, insă, 
totodată, și o școală care for
mează noi conducători, desco
peră talente, aptitudini, calități 
volitive ale celor care pășesc 
in avangardă și și-au legat 
soarta de lupta pentru înnoirea 
socialismului. Exemplul lor de
termină astăzi tot mai mult 
atmosfera moral-politică din 
tară.

Intr-un cuvint, munca începu
tă de partid reprezintă o res
tructurare pe scară uriașă a 
societății, menită să-i confere 
formele cele mai moderne pe 
baza dezvoltării democrației, 
intăririi echității sociale, înălță
rii spirituale a oamenilor.

Trebuie să spun că, pe 
parcursul acestei munci, se cer 
revizuite, îndreptate multe con
cepte statornicite. Să luăm, de 
exemplu, problema raportului 
dintre economie și politica so
cială.

Demult se știe că de felul 
cum muncesc oamenii depinde 
modul în care trăiesc. Există 
însă și raportul invers. Așa cum 
trăiesc oamenii, așa și muncesc. 
Or. la noi a persistat vreme 
Îndelungată părerea că prin
cipalele forțe și mijloace tre
buie folosite pentru dezvol
tarea producției, iar rezolvarea 
problemelor sociale poate fi 
aminată. cum se spune, pentru 
mai tirziu. Această concepție a 
dus la pierderi in ambele do
menii : au fost afectate intere
sele oamenilor, a suferit și pro
ducția însăși. De pildă, s-au 
construit noi uzine, secții, insă 
oamenii nu se angajau, pentru 
că nu vroiau să muncească 
acolo unde nu se manifesta 
atenția cuvenită față dc nevoi
le lor.

în prezent îndreptăm aceas
tă stare de lucruri. S-a adop
tat orientarea spre o politică 
socială activă, pentru ca sarci
nile de producție să se rezolve 
in legătură indisolubilă cu sa
tisfacerea nevoilor de viață ale 
oamenilor muncii.

Intensificăm construcțiile de 
locuințe. Această muncă o des
fășurăm atit pe linia stalului, 
cit și pe linia colectivelor de 
oameni ai muncii, incurajind 
construcțiile pe baze coopera
tiste, in special realizate de ti
neret. S-a prevăzut un complex 
de măsuri vizind ameliorarea 
sistemului de ocrotire a sănătă
ții, dezvoltarea instituțiilor cul
turale, transportului in comun, 
a producției mărfurilor de larg 
consum, a sferei prestărilor de 
servicii. Ținem permanent sub 
control înfăptuirea Programului 
Alimentar, folosind in acest 
scop formele organizatorice cele 
mai diferite — dc Ia crearea 
marilor întreprinderi agroindus
triale pină Ia munca in acord 
global familial.

O altă direcție foarte impor
tantă a activității partidului o 
constituie educarea internațio- 
nalistă a oamenilor muncii, întă
rirea prieteniei popoarelor. 
Pentru noi aceasta este o pro
blemă importantă. Se știe ce 
importanță acorda V. I. Lenin 
tuturor aspectelor relațiilor na
ționale. cerind să se dea do
vadă de finețe și o atenție deo
sebită in rezolvarea acestor pro
bleme. Cred că preceptele leni
niste in această privință iși 
păstrează caracterul actual și 
astăzi. Noi le vom urma.

Acesta este, pe scurt, conținu
tul activității pe care am în
ceput-o. Ne dăm seama și o 
spunem deschis că ne aflăm 
abia la începutul procesului de 
restructurare, desfășurat din 
inițiativa și sub conducerea 
partidului. Viața ne-a invățat 
să apreciem lucid situația, ne-a 

creat un fel de imunitate față 
de exaltări de pe urma succese
lor. Ne așteaptă o muncă amplă 
și complexă. Insă partidul co
muniștilor sovietici nu se va 
abate de la această cale. Ne-o 
cere înaltul simț de răspundere 
față de propriul nostru popor, 
pentru destinele socialismului.

Tovarăși ! Desfășurind proce
sul de restructurare. F.C.U.S. 
pornește, firește, de la condi
țiile concrete ale Uniunii So
vietice, de la modul in care în
țelegem noi teoria socialismu
lui ; acesta ține seamă de ne
cesitățile și voința poporului so
vietic. Totodată, studiem cu 
deosebit interes experiența prie
tenilor, căutările lor in dome
niul teoriei și practicii construc
ției socialiste, ne străduim să 
folosim larg tot ce corespunde 
condițiilor noastre. La rindul 
nostru, sintem bucuroși cind ță
rile frățești găsesc ceva util 
pentru ele în activitatea crea
toare care se desfășoară la noi 
in țară.

Cred că așa, și numai așa, pot 
și trebuie să se dezvolte astăzi 
relațiile dintre statele socialis
te : independență deplină in 
stabilirea liniei lor politice și 
răspundere colectivă pentru des
tinele socialismului mondial, un 
schimb larg, reciproc avantajos 
de experiență, colaborare tovă
rășească pe baza egalității in 
drepturi.

Trebuie să spun că, trecind la 
restructurarea radicală a socie
tății noastre, n-am scăpat pentru 
nici o clipă din vedere această 
latură a problemei. Comuniștii 
sovietici, oamenii sovietici — și 
să nu credeți că mă laud — 
sint astfel educați incit pentru 
noi interesele noastre sovietice 
au fost și sint întotdeauna le
gate inseparabil de interesele 
comunității, ale sistemului so
cialist mondial, ale mișcării 
muncitorești internaționale, iar 
dacă privim mai larg — ele sint 
legate inseparabil și de prospe
ritatea și progresul intregii o- 
meniri.

Dacă de Ia aceste principii 
politice majore trecem la ac
țiunile practice este clar că 
accelerarea dezvoltării Uni
unii Sovietice va exercita 
o influență favorabilă asupra 
colaborării noastre cu țările so
cialiste și, prin urmare, asupra 
condițiilor dezvoltării lor. Marx 
spunea că, în cadrul sistemului 
capitalist, ciștigul unui stat în
seamnă o pierdere pentru alt 
stat. în cadrul socialismului se 
afirmă o situație diametral 
opusă, în care ciștigul unui stat 
devine un cîștig al tuturor.

Aici se pune problema — ce 
poate face fiecare dintre noi 
pentru binele general. Există 
insă și o altă sarcină nu mai 
puțin importantă : ce putem 
face împreună, in cadrul cola
borării internaționale, care ca
pătă o însemnătate tot mai 
mare pentru fiecare țară fră
țească ? Acum o parte tot mai 
mare a produsului social se 
realizează pe baza cooperării și 
este destinată comerțului exte
rior. Această tendință este pro
gresistă. Antrenindu-se in divi
ziunea socialistă și internațio
nală a muncii, țările dobindesc 
posibilitatea de a-și completa 
reciproc potențialele lor de pro
ducție, de a se imbogăți cu ex
periența tehnico-științifică co
lectivă, de a-și ridica pe aceas
tă bază nivelul dezvoltării lor.

în acest context are o impor
tanță principială faptul că în 
urma ințelegcrilor convenite Ia 
intîlnirea de lucru a conducă
torilor partidelor frățești din 
anul trecut s-a adoptat linia de 
intensificare pe toate căile a 
procesului de integrare, de apli
carea in cadrul colaborării a 
unor metode preponderent eco
nomice, de stabilire a unor le
gături directe in producție, 
creare de întreprinderi și cen
trale științifice și de producție 
comune. S-a recunoscut opor
tună îmbunătățirea serioasă a 
activității Consiliului de Ajutor 
Economic Reciproc. Această or
ganizație a servit bine țărilor

(Continuare in pag. a IV-a)
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Cuvinfarea tovarășului
NICOLAE CEAUȘESCU

Cuvinfarea tovarășului 
MIHAIL GORBACIOV

(Urmare din pag. a IlI-a)

România acționează consec
vent pentru dezvoltarea tinei 
largi colaborări între țările bal
canice, pentru soluționarea pe 
calea tratativelor a tuturor pro
blemelor care mai există între 
unele dintre acestea, pentru 
transformarea Balcanilor intr-o 
zonă a bunei vecinătăți, a păcii 
Si conlucrării, fără arme nu
cleare și chimice, fără trupe și 
baze militare străine. Susținem 
crearea de asemenea zone de- 
nuelearizate in centrul și nor
dul Europei, precum și pe alte 
continente.

în condițiile interdependențe
lor tot mai strinse ce caracteri
zează evoluția contemporană, 
este necesar să se renunțe cu 
desăvirșire la forță și la ame
nințarea cu forța in relațiile in
ternaționale și să se treacă la 
soluționarea tuturor probleme
lor litigioase dintre state numai 
și numai ne cale pașnică, prin 
tratative. în mod deosebit, con
siderăm că trebuie intensifi
cate eforturile pentru realiza
rea unei păci globale, trainice 
și juste, in Orientul Mijlociu. 
Țara noastră se pronunță pen
tru organizarea unei Conferințe 
internaționale în problemele O- 
rientuliii Mijlociu, sub egida 
Organizației Națiunilor Unite, 
•la care să participe toate păr
țile interesate, inclusiv Organi
zația pentru Eliberarea Pales
tinei, ca reprezentant legitim al 
poporului palestinian.

Considerăm, in același timp, 
că trebuie să se pună capăt 
războiului dintre Iran și Irak și 
să se treacă neîntârziat la so
luționarea politică, prin trata
tive, a problemelor dintre aces
te două țări.

Ne pronunțăm, de asemenea, 
pentru rezolvarea pe cale poli
tică a problemelor litigioase din 
Asia, Africa și din alte regiuni 
ale lumii. Viața arată că nu 
există problemă — oficit de 
complicată ar fi — care să nu-și 
poată găsi soluționarea pe calea 
tratativelor, dacă se pornește 
de la interesele păcii și colabo
rării, de la respectarea dreptu

(Urmare din pag. I) fiind subliniate. în repetate rân
duri. cu vii șt puternice 

în cronica bunelor relații de aplauze.
prietenie și colaborare dintre - Participant» au scanda: — :- 
România șî' UrSuJiba SovKGSSî" hute in șir. ..Ceausescu — Gor- 

baciov", reefirmind satfefecȘLa 
tuturor cetățenilor patriei fată 
de noul dialog romano-sovîe- 
tic la nivel înalt, moment de 
seamă in dezvoltarea bunelor 
relații, cu vechi 8i bogate trac:-

iioua întilnire la cel mai înalt 
nivel, convorbirile desfășurate 
între t o v a r ă ș u 1 Nicolae 
Ceaușescu și tovarășul Mihail 
Gorbaoiov in timpul actualei 
vizite de prietenie a distinșilor 
soli ai popoarelor sovietice 
constituie o strălucită afirmare 
a hotăririi partidelor și țărilor 
noastre de a amplifica necon
tenit colaborarea pe multiple 
planuri in construirea socialis
mului și comunismului, de a-si 
spori permanent contribuția la 
cauza păcii și progresului in 
întreaga lume".

în ovațiile și uralele celor 
prezenți, au luat cuvintul, in 
cadrul adunării, tovarășul 
NICOLAE CEAUȘESCU, secre
tar general al Partidului Comu
nist Român, președintele Repu
blicii Socialiste România, și to
varășul MIHAIL GORBACIOV, 
secretar generai al Comitetului 
Central al Partidului Comunist 
al Uniunii Sbvietice.

Cuvântările rostite de cei doi 
conducători de partid au fost 
urmărite cu deosebit interes. 

lui fiecărui popor de a se dez
volta liber și independent. 
(Aplauze puternice, •prelungite).

Una din cele mai grave pro
bleme ale zilelor noastre eăte 
menținerea și chiar agravarea 
stării de subdezvoltare in care 
se află o însemnată parte a 
omenirii. De aceea este necesar 
să se facă totul pentru lichida
rea acestei situații anacronice și 
pentru instaurarea unei noi or
dini economice internaționale, 
bazată pe deplină egalitate si 
echitate, care să favorizeze pro
gresul mai rapid al tuturor po
poarelor și. in primul rind, al 
țărilor rămase in urmă, să în
lesnească accesul larg al tuturor 
națiunilor la cuceririle științei 
și tehnicii moderne, să asigure 
stabilitatea economică mondială.

Sînt multe probleme de so
luționat in lumea de astăzi — 
și la rezolvarea lor trebuie să 
participe, în condiții de deplină 
egalitate, toate statele. fără 
deosebire de mărime sau de o- 
rînduire socială. Un rol deose
bit trebuie să-l aibă — alături 
de marile puteri — țările mici 
și mijlocii, țările in curs de 
dezvoltare. țările nealiniate, 
care sînt direct interesate intr-o 
politică de colaborare, indepen
dență și pace și pot aduce o 
contribuție importantă la des
fășurarea pozitivă a întregii 
vieți internaționale.

Apreciem, in același timp, eă 
trebuie să crească rolul Organi
zației Națiunilor Unite, al altor 
organisme internaționale în re
zolvarea problemelor grave dfn 
viața mondială. în democratiza
rea relațiilor dintre state. in 
promovarea politicii de colabo
rare, destindere și pace.

De la această inaltă tribună, 
doresc să subliniez, Cu multă 
satisfacție, încă o dată, colabo
rarea activă dintre România șî 
Uniunea Sovietică in cadrul 
Organizației Națiunilor Unite și, 
in general, pe arena mondială, 
în lupta pentru dezarmare, pen
tru securitate, colaborare și pace 
in lume. Consider eă interesele 
păcii, ale popoarelor noastre 
impun să întărim această co
laborare între partidele și Șă- 

ții, dintre partidele, țările și 
popoarele noastre.

Tovarășul Nicolae Ceausescu 
și tovarășul Mihail Gorbeci-v 
au salutat cu milnile strâns 
unite pe cei prezenți la adu
nare, au răspuns cu prietenie 
manifestărilor lor pline de căl
dură.

Prin întreaga ei desfășurare, 
adunarea populară. transmisă 
direct de posturile noastre de 
radio și televiziune, a dat o 
vibrantă expresie prieteniei tra
diționale mmâno-sovietice. ho
tăririi țarilor și popoarelor 
noastre de a conlucra tot mai 
activ, atit pe plan bilateral, cit 
și pe arena mondială, de-a edi
fica socialismul ți comunismul, 
de a trăi intr-o lume mai bună 
și mai dreaptă, fără arme și 
fără războaie, o ltime a păci;, 
înțelegerii și colaborării. 

rile noastre, cu toate țările so
cialiste. cu toate forțele care 
se pronunță pentru pace. (A- 
plaiîze puternice, prelungite).

Partidul Comunist Rămân va 
dezvolta larg relațiile sale cu 
celelalte partide comuniste și 
muncitorești și va dcsfâ«ura și 
in viitor o largă activitate pen
tru întărirea colaborării și so
lidarității partidelor comuniste 
și muncitorești pe baza deplinei 
egalități, a respectării indepen
dentei fiecărui partid, a drep
tului de a-și elabora de sine 
stătător linia politică, strategia 
și tactica revoluționară, potrivit 
condițiilor concrete din țara in 
care iși desfășoară activitatea.

Acționăm, totodată, pentru 
dezvoltarea colaborării eu parti
dele socialiste si soctal-demo- 
erate. eu mișcările de eliberare 
națională, cu partidele si forțe
le democratice, progresiste si 
antiimperialiste de pretutin
deni.

Sintem convinși eă. prin 
lunta unită a popoarelor, a f"r- 
tefo- progresiste. înaintate din 
întreaga lume se poate pune 
capăt politicii spre catastrofa 
nucleară. Se poate asigura ome
nirii un viitor pașnic, fericit, se 
poate clădi pe planeta noastră 
o lume mai dreaptă ți mai 
bună, o lume a colaborării. în
țelegerii și păcii. (Aplauze pu
ternice. prelungite: se scan
dează : „Ceaușescu — Gofba- 
eiov !“. „Ceaușescu — Pace !*).

în încheiere, doresc să ex
prim. incă o dată, convingerea 
eă vizita tovarășului Mibail 
Gorbaciov în țara noastră va 
reprezenta un nou momem im
portant în întărirea prieteniei 
și colaborării între partidele si 
popoarele noastre, in intri evul 
ambelor țări, al eaenei socialis
mului. progresului și păcii in 
intmga lume. (Aplauze puter
nice. urale ; se scandează 
„Ceaușescu — Gorbaciov !*).

Vă rog. dragă tovarășe Mibail 
Gorbaciov. să duceți cu dum
neavoastră sentimentele de Al- 
dă prietenie si solidaritate -pe 
care comuniștii. întregul popor

— așa cum. cred, că ați putut 
constata in aceste zile — le nu
tresc făță de comuniștii si po
poarele Uniunii Sovietice, pre
cum și urarea noastră de a ob
ține noi și tot mai mari victorii 
în înfăptuirea importantelor 
hotăriri adoptate de cel de-al 
NXVII-tea Congres al Partidu
lui Comunist al Uniunii Sovie
tice. in întreaga activitate de 
construcție socialistă și comu
nistă, în lupta pentru dezar
mare. securitate și pace pe pla
neta noastră ! (Aplauze s: urale 
puternice, prelungite : se scan
dează : ..Ceaușescu — Go-ba- 
eiov !“).

— Trăiască prietenia si cola
borarea frățească dintre Parti
dul Comunist "Român și Parti
dul Comunist al Uniunii ‘sovie
tice. dintre Republica Socia
listă România și Uniunea Re
publicilor Sovietice «oetaltvte. 
dintre ponorul român <i po
poarele sovietice! (A’—"• si 
urale puternice, «e seardmiză 
..Ceausescu — G"rb-- •

— Să se întărească neconte
nit unitatea și conlucrarea țări
lor socialiste, a forțelor revolu
ționare. democratice si progre
siste din întreaga lume ! (A-
p lăuze și urale puternice : se 
scandează îndelung: ..Ceaușescu
— Gorbaciov !“).

— Să se dezvolte prietenia și 
colaborarea intre toate națiu
nile și popoarele planetei noas
tre I (Aplauze și urale pater- 
nice orcluncitc).

— Sâ Se fnfăptuia «că dezar
marea. să triumfe pacea si co
laborarea între toate popoarele 
Hunii! (Aplauze piitdrnide. pre
lungite: se scandează țndehțng: 
,.Ceausescu — Gorbdricv 
Tot cei prezenți in sală se ri
dică Ir. picioare Pi ovaționează 
îndelung pentru prietenia $i co
laborarea dintre "Pdrtidtil Co
munist Român și Partidul Co
munist al Uniunii Sovietice, 
dintre Republica Soeraiistâ 
H'snSrit ți Uniunea Republici
lor So-.-etiee Socialisto, dintre 
poporul român «i popoarele 
scvleriee).

(Urmare din pag. a IlI-a)

noastre și, așa euVn se spune; 
merită toată landa și întreaga 
stimă. însă vremurile noi re
clamă metode noi de activitate 
comună, forme modeme de 
conducere a acesteia, a căror 
aplicare va permite ridicarea 
considerabilă a nivelului de 
conlucrare economică, creșterea 
randamentului ei pentru fiecare 
țară participantă.

Punind in fața procesului de 
integrare un cerc larg de pro
bleme. partidele frățești pun 
accentul principal pe accelera
rea progresului tehnico-știin- 
țific. Microelectronica, biotehno- 
logia și alte ramuri avansate 
ale științelor reprezintă cheia 
soluționării celor mai impor
tante probleme economice și so
ciale care stah in fața țărilor 
socialiste, cheia consolidării po
zițiilor lor internaționale, a 
creșterii contribuției lor la dez
voltarea civilizației mhndtale.

Se știe că țările C.A.'E.R. au 
adoptat programul complex al 
progresului țehnico-științifie pi- 
nă in anul îotri. înfăptuirea lui 
a început : insă, sincer vorbind, 
această activitate Se desfășoară 
deocamdată insuficient de ener
gie. După părerea noastră, exis
tă atit posibilitatea, cit si necesi
tatea de a se accelera acest pro- 

I ees excepțional de important.
Ieri ți astăzi am discutat toa

te aceste probleme cu tovarășul 
Nicolae Ceaușescu și am ajuns 
Ia concluzia comună că adin- 
eirea și lărgirea cooperării in 
producție. îndeosebi a noilor 
forme de colaborare, ar fi in 
avantajul ambelor noastre țări. 
Avem toate posibilitățile pen- 

i tru mersul înainte accelerat In 
’fera legăturilor tehnieo-știin- 
tiflce. Savanții, specialiștii ro- 

; mâni ar putea participa mai 
larg ta cercetările fundamentale 

1 si aplicative ce se desfășoară ta 
noi pe o scară vastă. Se poate 
extinde trimiterea de studenți 

| la instituțiile de invâțâmint su
perior dfh cealaltă țară, creîn- 
du-se in felul acesta cadre de 

■ specialiști pentru viitoarea eon- 
‘ lucrare dintre știința ți indus

tria noastră.
Sitrt convins că mutațiile ca

litative in domeniul colaborării 
vor aduce nu numai foloase 
materiale, ci vor exercita și o 
influență rodnică asupra rela

țiilor sovieto-romăne în an
samblu, vor contribui la întă
rirea pe mai departe a priete
niei dintre popoarele noastre. 
(Vii aplauze).

Tovarăși ! POimiiiie. la Ber
lin, se întrunește din nou Coihi- 
tetul Foliile CottStilttHv âl Sta
telor participante la Tratatul de 
la Varșovia. Ca de obicei, va li 
analizată in comun situația din 
Europa ți din lume, vor fi con
venite acțiunile colective de 
mare actualitate in domeniul 
politicii externe.

Colaborarea, coeziunea, unita
tea — iată marile noastre cu
ceriri. într-o măsură importan
ta. datorită acținhilbr cbihu'ne, 
au putut fi apărate securitatea 
și suveranitatea statelor socia
liste, a putut fi barat drtniiiil 
amatorilor de aventtiri militare. 
Bdluțiohfnd sarcinile comune, 
cbmdnitatea a ajutat la apărarea 
intereselor fiecăruia dhtffh 
membrii ei. Prin acțiuni ener
gice coordonate ale statelor 'so
cialiste au fost ctmsftțtțitc frhh- 
tierele postbelice ale Poloniei și 
Cehoslovaciei, s-a asigurat re
cunoașterea juridică interna
țională a R.D.G., a fost stră
punsă blocada CUbci. ș-a acor
dat un mare ajutor Vietnamului 
in lupta împotriva agresiunii a- 
mericane. Țările comunității 
socialiste au pus bazele proce
sului de securitate colectivă pe 
continent — aici, la București, a 
fost lansată inițiativa convocă
rii conferinței general-eurii- 
pene. (Aplauze puternice, pre
lungite). -a. ■__

Departe de noi gindul că toa
te acțiunile noastre comune au 
fost reușite și s-au soldat în
totdeauna cti succes. PtrteBt h- 
firma insă categoric un lucru : 
am trăit și trăim animați de 
grija pentru pace. Preintimpi- 
narea unei catastrofe nucleare, 
salvgardarea omenirii consti
tuie principalul obiectiv al po
liticii noastre.

Astăzi, in fata tuturor ță
rilor se pune întrebarea : Cum 
să se elimine primejdia de 
război ? "La această întrebare Se 
dau diferite răspunsuri. Secu
ritate cu ajutorul intimidării, in 
primul rind al cetei nucleare — 
iată cum pun problema cercu
rile conducătoare din S.U.A.. 
liderii unui șir de țări capita
liste.

Poziția noastră este, princi
pial, cu totul alta — securitate 
prin înaintare către o luitte fără 
arțne și fără violcriță.

Propunem ttn drum real spre 
acest țel : programul de redu
cere și de lichidare totală a 
armelor nucleare și a altor aride 
de distrugere in masă, neadmi- 
terea transferării cursei înar
mărilor in spațiul cosmic, înce- . 
tarea experiențelor nucleare.

.Acum, la ordinea zilei se află 
problema lichidării rachetelor 
cu rază medie de acțiune din 
Europa. în ultimele lor decla
rații, și în discuțiile avute cu 
noi, unii oameni de stat din 
țările N.A.T.O. afirmă că soluția 
radicală a acestei probleme, așa 
cum o propuhe Uniutiea Sovie
tică. este în principiu posibilă, 
însă, după aceea au început să 
Se formuleze tot felul de rezer
ve. Astfel, se susțihe că rache
tele eu rază medie de acțiune 
nu pot fi lichidate fără soluțio
narea in paralel a problemei 
privind rachetele factice-opcra- 
țiVe. Cîrttt am fost de acord să 
lichidăm și acest gen de arme, 
partetierîi noștri occidentali au 
intrat in panică și aii declarat 
că Se tirftiăreștc a-i lăsa dezar
mați în fața forței, ehifitifile, 
copleșitoare a Tratatului de la 
Varșovia.

Apoi â fost formulată condi
ția de a se renunța la cele cite 
o sută de focoase care, conform 
înțelegerilor stabilite la Reykja
vik. trebuiau să rămină pe te
ritoriul asiatic al Uniunii Sovie
tice și în S.U.A. După cum este 
cunoscut, acum cîteva zile am 
declarat că nici aceasta nu este 
exclus. Dar și după aceasta se 
ridică tot felul de bariere.

Acum cel puțin trebuie să fie 
clar tuturor cine este peiitru o 
lume nucleară și cine e pentru 
o lume denuclearizată. Trebuie 
să fie clar cft este de fals ttti- 
tul lansat de anticomuniști des
pre intențiile, chipurile, agresive 
ale statelor socialiste.

în acest moment de cotitură 
și de răspundere excepțională, 
popoarele au fot dreptul să 
ceară să se pună capăt, în sfir- 
șit, jocului de-a șoarecele și 
pisica in soluționarea unei pro- 
bteme atit de serioase ca dezar
marea nucleară, întărirea păcii 
și Securității in Europa.

Am dori să credem că la adop
tarea hotăririlor definitive, in 
Occident vor prevala bunăvoința 
și realismul politic și, ca urma
re, încă anul acesta se va putea 
încheia tratatul cu privire la 
lichidarea rachetelor cu rază 
medie de acțiune. (Vii aplauze).

A trecut aproape un an de 
cind statele participante la Tra
tatul de la Varșovia s-au adre
sa^ tuturor statelor europene cu 
un program concret de reducere 
a forțelor armate, a armamen
telor nucleare tactice si a celor 
convenționale în Europa — de 
la Atlantic pină Ia Ural. Unii 
membri al blocului N.A.T.O. ar 
ti, parcă, de acord să accepte 
tratative, dar nu doresc ca în 
cadrul acestora să se dezbată 
problema armei nuclearo tactice. 
Se pune întrebarea : Cum tre
buie procedat cu această armă, 
dacă, m mare parțe, ea este o 
armă „cu dublă destinație", adică 
este destinată pentru folosirea 
»tit a munițiilor convenționale, 
cit și a celor nucleare? în con
cepția noastră, ar fi logic să exa
minăm problema privind aceas
tă armă laolaltă cu armamentele 
convenționale.

Aici, la București, e cazul să 
arătăm și cum apreciem noi si
tuația din Balcani.

Se știe că, timp de secole, a- 
ceastă zonă a fost considerată 
butoiul de pulbere al Europei. 
Si dacă acum, intre statele si
tuate aici s-au statornicit relații 
pașnice, acesta este un merit al 

lor comun, indiscutabil. Nimeni 
nu se îndoiește insă de faptul 
că în cazul traducerii in vitiță a 
ideilor transformării acestei re
giuni într-o zonă în care să nu 
existe nici arma nucleară, nici 
cea chtriiîcă, țările balcanire 
s-ar Sintți în mai multă liniște 
și siguranță.

România și Bulgaria au făcut 
propuneri in acest sens. După 
ciiiii știm, ele sîht apreefate po
zitiv și de alte state. în acest 
context: țin să declar că Uniu
nea Sovietică este gata să pre
zinte garanțiile necesare pri
vind neampiasarea și nefolosi- 
rea în această zonă a arrhelOr 
nucleăre și giiimice. Cred că ar 
trebui să se meargă și tnai de
parte pentru izbăvirea Peninsu
lei Balcanice de brice trupe st 
baze militare străine. (Aplauze 
puternice, îndelungate).

Eforturile statclbr balcanice 
vizîhd transformarea regiunii 
lor intr-o zonă a păcii și cola
borării le considerăm drept 
parte ibtegrahtă a procesului 
general-eurbpean. Bazîndu-se 
pe tradițiile bogate existente, 
l .R.S.S. este gata să dezvolte 
cidahorâfea cu toate statele din 
zhnă. să contribuie pe tbăfe 
căile lă crearea unui climat să
nătos și stabil în Balcării.

Țin să atrag atenția și asuprit 
propunerii convenite a statelor 
participante la Tratatul de Ia 
Varșbvia cu privire la blbcarca. 
pe o țterioadă de uh an sau dbt. 
a cheltuielilor militare ale sta- 
tdldr aparținind celbr două a- 
lianțe. După cum se știe, ihiția- 
tbrii acestei măsuri au Tost to
varășii români. I;a ateHtfa- 
rea confruntării militare ar 
contribui, de asemenea. în
făptuirea cunoscutei propuneri 
a prietenilor hOștri din R. S. 
Cehoslovacă și R. D. Germană, 
lansată împreună cu Partidul 
SOcial-Dehtocrat din Republica 
Federală Germania, privind 
crearea unui coridor liber de 
arma nucleară în Europa ceh-1 
trală. Recent a fost dat publi
cității și un plan complex, pro
pus de Polonia, vizind reduce
rea armamentelor și întărirea 
încrederii în centrul continentu
lui nostru. Toate aceste propu
neri demonstrează o dată în 
plus importanța contribuției a- 
dtise de fiecare țară socialistă 
la întărirea păcii, a îmbinării 
inițiativei fldcărcia dintre ele 
cu lînia convenită a comunită
ții socialiste in problemele in
ternaționale. (Vii aplauze).

Tovarăși ! CU șapte decenii 
în urmă. Marea Revoluție So- 
«•ialîstâ din Octombrie a înălțat 
pentru prima oară drapelul nfer 
efi pc pămint. Astăzi, in ultirg^l 
pătrar al secolului XX, țările 
socialiste, împreună cu toți cei 
cărOra le sînt scumpe destinele 
planetei noastre, luptă pentru 
a asigura omenirii un viitor 
pașnic, comuniștii sovietici și 
români, popoarele sovietice Si 
român luptă împreună pentru 
aceste obiective. (Aplauze pu
ternice. urale : se scandează: 
„Ceaușescu — Gorbaciov !“). 1

Permiteți-mi să-mi exprirB 
convingerea fermă că și de 
acnm înainte vom păși umăr la 
umăr, vom întări alianța noas
tră, prietenia noastră ! (Vii 
aplauZel.

Urez din toată inima poporu
lui român fericire și prosperi
tate !

Trăiască pacea ! Trăiască so
cialismul ! (Aplauze și urale pu
ternice ; se scandează îndelung 
„Ceaușescu — Gorbaciov !“)
• întreaga asistență, in picioa
re. aplaudă îndelung, ovaționea
ză pentru prietenia și colabora
rea dintre Partidul. Comunist 
Român și Partidul Comunist al 
Uniunii Sovietice, dintre Româ
nia "și U.R.S.S.. dintre popoarele 
celor două țări.

BĂTĂLIA PENTRU NOU, BĂTĂLIA PENTRU NOI
..   ■   . _ ■ ■■ ______ ---- -- ------------

Faima loturilor este dată de hărnicia oamenilor
Intr-o întreprindere care pro

duse aparate de automatizare 
(diferite tipuri de traductoare, 
generatoare de funcție, înre
gistratoare. convertoare) și apa
rate de măsură (șublere, micro
metre. rigle etc), precum între
prinderea de Elemente 'Pne
umatice și Aparate de Mă
surare Bîrlad. intîlnirea cu 
boul este, de ce să n-o 
recunoaștem, , previzibilă. Mai 
ales atunci cînd numărul tine
rilor cu statut de uteciști. 1 730. 
reprfezintă mai bine de jumă
tate din efectivul personalului 
muncitor al acesteia. Âflind 
amănunte desptb I.'E.F.A.M. 
Bîrlad. mai puțin previzibil «e 
dovedește a fi însă următorul 
făpt : Colectivul cu realizările 
Cbie mai notabile pe linia pro
movării noului este, el insuși. 
uftul din elementele de nouta
te ale întreprinderii. Mai exact, 
este Vbrba de Laboratorul de 
cercetare uzinală deservit de 
inginerii uteciști Pompiliu Ca- 
listru. Petrică Baltă. Chîrilă 
Nricu. Gheorghe Munteanu. sub 
coordonarea inginerului Mihai 
Dumitru. înființat în 1983, labo
ratorul S-a remarcat Prin intro
ducerea unor tehnologii pe cît 
de noi. pe-atît de interesante, 
care vizează, convergent, tra- 
ductorul canacitiv. Care este, 
așadar, noutatea acestuia din 
urmă ? Acestei întrebări i-a dat 
răspuns Pompilîu Calistru, res
ponsabilul comisiei ptofesional- 
stiințifice din cadrul comitetu
lui organizației U.'Î’.'C,, hnul din 
inginerii direct itnnlicați în 
cbnceberea sa : „Tradudtorul 
CapacitiV noate înlocui tot ce 
s-a creat in materie de traduc
toare nînă acum, eficiența sa 
economică ridicindu-se la apro
ximativ 85 de milioane de lei. 
Cît. nriveste importanta tradne- 
toruhii în general, indiferent 
de tloul său. este suficient să 
amintim eă el renroZtntă o com
ponentă de bază în funcționa
rea combinatelor chimice". 
-TAiînri ca nurret de nlecâre a- 
ceastă realitate. coi'OCtito-il labo
ratorului de cercetări cu con
ținut aplicativ de la I.E.P.A.M.

Bîrlad și-a axat cercetările pe 
experimentarea tehnologiilor ne- 
converiționale care se pretează 
regimului de funcționare al 
traductorului capacîtiv : depu
nerea straturilor subțiri în vid, 
treceri sticlă-metal. metal-cera- 
mică etc., lucrări executate in 
cooperare cu catedrele de fizica 
plasmei de la Universitatea dm 
Iași și. respectiv. Institutul de 
Fizică Atomică de la Măgurele. 
Unele din aceste cercetări și-a», 
găsit o primă valorificare știin
țifică la sesiunea județeană de 
referate și comunicări tehnico- 

ÎNTREGUL POTENȚIAL 
CREATOR - VALORIFICAT 

LA COTE MAXIME 
DE EFICIENTA

științîfice pentru tineret ce s-n 
desfășurat, recent, la Vaslui, 
în cadrul său, inginerul Chiri- 
lâ Micu a prezentat lucrarea 
intitulată ..Standul de umplere 
a traductorului capacitiv prin 
degazare completă", iar ingine
rii Petrică Baltă și Pompi’hi 
Caîistru cite o lucrare privind 
trecerile ceramică-metal și, res
pectiv, „Structura magnetron 
și depunerea de straturi sub
țiri". Alte cercetări ale labora
torului uzinal sîht în curs de 
finalizare. Notrtatea și com
plexitatea acestora sîht. eviden
te, prin chiar denumirea lor, 
chiar și pentru un nespecialist : 
barieră cu ultrasunete, sesizor

Toate acestea nu vor să spur.â 
însă câ Ia I.KP.A.M Bîrlad in
teligența tainică inginerească 
angrenată fn bătălia pentru npu 

eXcîusîv la 
sus aminti', 
e prezentă in 
compart im en- 
Cel mai bun 

susținerea a- 
cohstituie te- 
prelua'te de 
de cercetare 

jaborafdrul mai 
Dimpotrivă, ea es 
foate secțiile și

argument pentru 
ces’tei afirmații ii 
mele de cercetare 
tineri din planul

al intreprinderii. Autorii tutu
ror celor 6 teme sînt ingineri 
ce nu lucrează în labotă'torul 
de cercetare uzinal : Vaîentin 
Gherman. Sergiu Mabarie, Emil 
Ghimpu, Mihail Solomofi. Bog
dan Diaconu, Ghiodel Dorin și 
Cezar Gălan. Temele pe care 
le-au abordat vin însă in intîțn- 
pinareă preocupărilor colegilor 
lor de Ia laboratorul cercetării 
uzinale : ventil electfopneuma- 
tic tip N VfcP 3/2, servorti'otbr 
pneumatic cu poziționare tip 
Mkg, traductor de. proximitate 
cu ultrasunete T. Bu 02. tehno
logie de tratament-grăvarea și 
prelucrarea oțelului inox la 
șublere, cilindru pneumatic co

manda: cursâ-Yiteză variabilă 
tip C.P.C.-C.V.R. și traductor 
pe nivel distanță cu ultrasunete.

Dacă este adevărat câ la 
LEP.A.M. Bîrtad inițiativele de 
promovare a noului caracteri
zează majoritatea tinbrilor spe
cialiști ai întreprinderii. este 
• ■ ifit de adevărat că resurse
le de creativitate ale acestora 
găsesc in întreprindere un cadru 
favorabil, stimulativ. De bun 
ăugur se dovedește ă fi, în 
acest context, atenția aparte 
acordată. încă din primele zile 
ele angajării, stagiarilor. îm- 
părțiți pe grupe, ei trec pe 
parcursul primului an de stagi- 
attiră prin fiecare din secțiile 
întreprinderii, astfel incit a- 
jnng să cunoască esențialul în
tregului flux tehnologic. La ti
nete fiecărui „micro-stagiu", ce 
durează aproximativ 3 luni, are 
loc o verif’care ă crmoștințcUir 
și aptitudinilor, o testare a în
clinațiilor pentru una sau aita 
din secțiile întreprinderii, in 
cadrul cărora vor fi încadrați 
ulterior. Acestor măsuri li se 
adăugă cursurile speciale ce 
sfnt organizate cu stagiarii, 
destinate familiarizării lor cu 
noile produse ale intreprinderii, 
precum și cursurile de automa
tică susținute de cadre didac
tice de la catedra de automatică 
a Institutului Politehnic Bucu
rești. be care toți tinerii spe
cialiști le pot urma o dată pe 
sanjămină. „Am găsit la 
Î.E.P.Ă.M. Bîrlad cadrul propice 
deplinei mele afirmări .profe
sionale. ne spunea Petrică 
Baltă, unul din tinerii ingineri 
ce și-a încheiat recent stagiul 
fn brbducție. Cu pâsfuhe și ini
țiativă creatoare, aici poți, rea
liza aproape orice, realizîn- 
du-te, prin aceasta, pe tine în
suți". O mărturie ce întregește 
semnificativ această „schiță" a 
climatului dă emulație creatoa
re întru nou care. în tînăra în
treprindere bîrlădeană, se gă
sește la el acasă.

ÂDfttAN POP

Pe drutnttl de la Care 
Oradea, foarte aproape de gra
nița-cu iudetul Bihor, se întin
de o bogată și frumoasă locâli- 
'ta'fe a județului Satu Mare — 
comuna Petreșfi. Am ajuns aici 
srrâbătind una după alta locali
tăți tot atit de mindre. intr-o 
amiază însorită de primăvară. 
Cum era firesc in această cam
panie agricolă ce necesită pre
zenta tuturor in cimp sau în 
alte zone ..fierbinți"' de lucru, 
pe Șarolta Taloș, tmăra primă
riță a comunei, am găsit-o la 
ferma legumicolă a C.A.P. Pe
tre ști urmărind urgentarea
transportului in ferma de câmp 
a răsadurilor de tomate din so
larii. Urmărim discuția dintre 
inginera Maria Nagy, șefa fer
mei legumiCdle, și energica pri
măriță. care se interesează dacă 
specialiștii au nevoie de ajutor 
pentru încheierea acestor lucrări 
foarte importante.

— Este greu să poți cunoaște 
totul despre o așa de mare 
..gospodărie" cum este comuna 
a cărei „Zestre" o aveți in gri
jă ?

— In oripe faci trebuie să te 
implici sufletește, să obții stima 
și respectul celor din jurul tău. 
prin munca întreprinsă să fii 
de exemplu tuturor, ne răspun
de primărița, $i apoi, această 
muncă fiu o fac de una singu
ră. Este orga'nizătă de așa na
tură incit toate problemele sînt 
rezolvate in colectiv, oricare 
din locuitori poate să-și spună 
părerea. Mulți dintre cei care 
au ftPtcții de răspundere in co
mună și in cooperativa agrico
lă de producție sînt tineri fii ai 
satului : inginerul agronom Ște
fan Dezsb, șeful fermei vegeta
le, inginera agronom Marta 
Nagy, șefa fermei legumicole, 
inginerul zootehnist Ștefan Ri- 
mili, șeful fermei zootehnice, 
Wilhelm Dereș, contabil la 
C.A.P., secretarul organizației 
comunale U T.C., și mulți alții.

— Se spune că poți să-ți faci

o părere despre c’t este de har
pie^ un om după haina ce-o 
poartă, după caso ji curte. Cei 
peste două mii de locuitori ții 
comunei, Petreșfi, dțn care 40 
la sută o constitiiie tineretul, au 
intărft Centimele de buni gospo
dari prin faptei? Ig'r ~de miindă. 
fie străbați localitatea. îți incin
tă ochiul și-ți bucuri su’flet'til 
itifățișafea faina ■tSelof.
din care 90 la sută sînt hol și 
modernizate, case ale căror 
curți demonstrează dragostea 
pentru frumos a gospodarilor de

- Aspectul fîeci'rei, gospodarii 
vorbește de lă sine despre hăr
nicia oamenilor de pe aceste 
meleaguri, ne spune primăriță.

reportajul nostru

Ea reiese și din bunele fezulțăte 
obținute de cooperativă, agricolă 
de producție care, alături de 
celelalte criterii, du s'ituat co
muna in ultimii ani pe locuri 
fruntașe în întrecerea socialistă 
din județ. Producția globală a- 
gricolă se ridică anual lă 46—i8 
milioape tei, astfel incit C.A.P. 
Petreșfi este printre primele 
unități de acest fel din județ. 
De altfel, cooperativa agricolă 
de producție are 19 milioane lei 
în cont propriu și șăsre milioa
ne lei pe cont de investiții, anul 
trecut beneficiile realizate in 
unitate cifrăndu-se th lurul ra 
șase milioane. Este b Z’eStre, o 
bogăție pe care trebuie , să știi 
s-o gospodărești ca ea să creas
că 'm'^feu.

Spusele primăriței 'sini com
pletate de președintele C.Ă.P.- 
uiui, inginerul agronom iTrahcisc 
Mouzer : „A'v'em iouă ferme ve
getale, Petrești și bindeșilu 
Mic, unde cutti'văîfi frriu, po
rumb, orz, plante tefAlci ; obți

nem pe cele 160 ha ale fermei 
legumicole producții bune ; un 
alt sector important cu rezulta
te mulțumitoare, dar in care 
putem face și mai mult este cel 
■zootehnic. Avem o fermă .de 
raci elită cu un efectiv de 1170 
de capete, din care efectivul 
matcă este de 500 de capete, și 
de asemenea peste 600 capete de 
tineret bovin. Producția de lap
te a anului trecut a fost de 3 316 
litri pe cap de vacă furajată, 
ceea ce ne dă dreptul să con
siderăm că printr-o și mai bună 
activitate anul acesta s-o ridi
căm la 4 000 de litri".

Puterea economică a așezării 
rezultă in primul rind din acti
vitatea in agricultură ; ea este 

completată de celelalte activități 
ce constituie universul specific 
de muheți al satelor și comune
lor noastre ș'i care asigufă Un 
tot tnai ridicat hivel de trai al 
populației din mediul rural. Așa 
se explică volumul desfacerilor 
de mărfuri de aproximativ șap
te milioane de lei anual în cele 
24 de secții din unitățite de 
prestări servicii din cadrul 
C.P.A.D.M. Intr-o elocventă do
vadă a condițiilor bune de trăi 
material și spiritual se consti
tuie existența la nivelul comu
nei â două dispensare (uman și 
veterinar), a trei unități de în- 
vățămînt școlar — două școli 
pentru clasele l—X avind profil 
agricol și o școqlă generală pen
tru clasele I—VIII cu predare în 
limba Kînh'nă, măgKiară și ger- 
mină. in cadrul cărora cele 36 
de cadre didactice instruiesc și 
educă peste 500 de elevi ; există 
de asemenea, o grădiniță cu 
program prelungit patronată de 
C.A.P. Petrăști, unde li se asi-

gură celor 80 de copii înscriș 
anul dcesta masa și dormitul 
pină ce părinții lor termină ct 
munca cinypului. De altfel in lo
calitate sînt peste 80 de famili 
in care Sînt tfeij patru, cinci 
șaSe și șapte copii. Grija pentn 
întemeierea tinerei familii reie
se și din faptul că in sala spe 
cial amenajată pentru eeremo 
nialul căsătoriilor sint oficiati 
peste.20 de căsătorii anual. Pen 
tru că, așa cum ne spunea ș 
secretarul organizației ..comuna 
le U.T.C., Wilhelm Dereș, s. 
urmărește mai ales prin acțiu 
nile acestei organizații să s 
creeze condiții optime pentru c\ 
țînărul Sau tînăra nou înCadraț 
în muncă să răspundă în moi 
pozitiv cind este vorba să ră 
mină in comună. „Majafitatei 
celor peste 170 de membri a 
organizației muncesc in co 
operativa agricolă de products 
Multi au rezultate bune și. foar 
te bune, realizînd peste 230 a 
norme fizice șî primind rețiibn 
ția pe măsura muncii e
dintre ei puțind să dăm, c 
exemplu pe , Elisabeta Mădafa 
mulgătoare, Iustina Halczmah 
Ele’mer C'stika de la ferma l( 
gumicolă. Terezia Morent și Ar; 
gela Manchzercz de la fe'rpi 
vegetală, mecanizatorii Iosif tic 
jar, Paul Schrepler, Robe- 
Făsztuz și enumerarea am pti 
tea s-o continuăm cu numel 
tuturor tinerilor care au făct 
ca anul trecut organizația hoai 
t'ră să ocupe locul ăl II-lea ț 
județ. în întrecerea uteciști
Prin rezuttatele noastre, căută 
să-i atragem pe cei care, odată t 
terminarea școlii, încearcă < 
meargă în altă parte. Mu 
țumir ea n-oastră 
șî atunci cind 
fiii satului nostru 

este mai
aflăm i 

sint hami
rhuncitori, numele lor fiind îi
scrise pe panoul fruntașilor, d< 
mai ales cînd o dovedesc au 
acasă."

FLORENȚA MARDALE
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AGENDA
Cu ocazia celei de-a 38-a ani-, 

versări a proclamării Constitu
ției Republicii Federale Germa
nia, ambasadorul acestei țări la 
București, Helmut Mattias, a 
oferit, marți, o recepție.

Au luat parte membri ai gu
vernului, reprezentanți ai con
ducerii unor ministere, institu
ții centrale, deputați în Marea 
Adunare Națională, generali și 
ofițeri, oameni de cultură și 
artă, ziariști.

Au participat șefi de misiuni 
diplomatic* acreditați in țara 
noastră.

Delegația Comitetelor de 
Apărare a Revoluției din Cuba,

TV
MIERCURI, 27 MAI

în jurul orei 14,15: trans
misiune DIRECTA: CEREMO
NIA PLECĂRII TOVARĂȘULUI 
MIHAIL SERGHEEVICI GOR- 
BACIOV, SECRETAR GENE
RAL AL COMITETULUI CEN
TRAL AL PARTIDULUI CO
MUNIST AL UNIUNII SOVIE
TICE, CARE. LA INVITAȚIA 
TOVARĂȘULUI NICOLAE
CEAUȘESCU, SECRETAR GE

EXIGENȚELE NOII REVOLUȚII AGRARE
Tinerii — în primele rînduri 

pentru obținerea unor recolte 
record de legume

Prășitul - acțiune prioritară de sezon
întreținerea exemplară a eultariler prăsitoare, 

lucrare Ia ordinea zilei in agricultură, continuă 
să concentreze importante forțe umane și meca
nice din unitățile agricole de stai și cooperatiste 
din întreaga țară. După earn rezultă diu ultimele 
date furnizate de Ministerul Agricultorii, pină 
in seara zilei de 25 mai, b sfeela-de-zAhăr prima 
prașilă manuală este practic îneheiMă. iar cea 
mecanică este realizată in proporție de 73 la sută. 
A doua prașiiă manuală la această cultură a fost 
executată pe 22 la sută din suprafafe cultivată, 
în timp ce prațila mecanică s-a reâiizat pe șase 
la sută. De asemenea, la floarea^soarelui, atit

prima prașiiă manuală, cit și cea mecanică au 
fosl executate pe 85 la sută din terenurile pre
văzute. Lucrarea este terminală in unitățile agri
cole din județele Olt, Ialomița, Buzău, Vranoea, 
Botoșani, Sectorul Agricol Ilfov. Numeroase forțe 
din agricultură acționează in aceste zile Ia Între
ținerea porumbului, prima prașiiă mecanică fiind 
realizată pe aproape 40 la sută din terenurile 
ocupate cu accaștă cultură, iar cea manuală in 
proporție de 28 Ia sută. Prășitul porumbului este 
mai avansat in județele Olt, Vraneea, Vaslui. 
Călărași, Sectorul Agricol Ilfov.

• Printr-o mai bună organi
zare a activității in cîmp pe 
formații complexe de lucru pe 
întreaga durată a zilei-lumină, 
mecanizatorii și membrii coope
ratori din județul Vraneea att 
reușit să încheie în cele mai 
bune condiții prima prașiiă 
mecanică și manuală la floarea- 
soarelui pe toate cele 8 800 ha 
cultivate, precum și prima pras- 
țilă manuală la sfecla-de-zahăr. 
De asemenea, pînă la această 
dată, la nivelul județului Vragi- 
cea prima prașiiă mecanică la 
porumb a fost efectuată pe 
20 500 ha, ceea ce reprezintă 
mai mult de 65 la sută dtn su
prafețele planificate, peste me
dia pe județ înscriindu-se me
canizatorii din unitățile de pe 
raza consiliilor unice agroin
dustriale Adj ud, Mărășești și 
Nănești. Totodată, prima prașiiă 
manuală la porumb a fost exe
cutată pe aproape 9 000 ha, re- 
prezentînd aproape 30 la sută 
din suprafața cultivață.
• După terminarea primei 

prașile manuale și mecanice la 
sfecla-de-zahăr, oamenii muncii 
din agricultura județului Giur
giu și-au concentrat eforturile 
Ia grăbirea ritmului de muncă 
la întreținerea porumbului, 
florii-soarelui, a altor culturi 
prășitoare Astfel, pină tn pre
zent, la porumb prima prașiiă 
manuală a fost efectuată pe 
mai bine de 38 000 de hectare, 
ceea ce reprezintă 65 la sută din 
suprafața cultivată. în timp ce 
prașila mecanică este executată 
In proporție de 42 la sută. Tot
odată. la floarea-soarelui, pri
ma prașiiă manuală este reali
zată pe 98 la sută din terenu
rile prevăzute, iar cea mecani
că ne 70 la sută. în același 
timp, ce suprafețele cultivate 
cu sfeclă-de-zahăr s-a trecut la 
efectuarea celei de-a doua pra- 
sile. lucrare executată pînă 
acum oe 15 la sută din supra
fața planificată.

SPORT
• Astăzi, 27 mai, se dispu

tă meciurile din cadrul op
timilor de finală ale „Cupei 
României* la fotbal, competiție 
ee se desfășoară sub genericul 
„Daciadei".

Iată programul jocurilor, ce 
vor începe la ora 17,00 : Slobo
zia : Oțelul Galați — Petrolul 
Ploiești ; Focșani : Explorări 
Cimpulung Moldovenesc — Di
namo ; Sibiu : Rapid — Jiul 
Petroșani ; Brasov : I.C.I.M. 
Brașov — Steaua ; Ploiești : 
Universitatea Craiova — F.C. 
Constanta ; Tg. Secuiesc : S.C. 
Bacău — F.C.M. Brașov ; Tîrgo- 
viște : Gloria Buzău — F.C. Ar
geș Pitești ; Brăila : Sportul 
Studențesc — Victoria Bucu
rești.

Conform regulamentului, în 
eaz de egalitate meciurile se 
vor prelungi eu cite două re
prize a 15 minute fiecare. Dacă 
egalitatea va persista, se va re
curge Ia executarea loviturilor 
de la 11 m.

• LA KAZAN (U.R.S.S.) s-a 
dat recent in folosință Comple
xul Olymp, în cadrul căruia ce
tățenii pot practica gimnastica 

condusă de coordonatorul nați
onal Armando Acosta Cordero, 
care face o vizită ăn țara noas
tră la invitația Ccniliului Na
țional al F.D»U.S.. a avut con
vorbiri pentru informare reci
procă și schimb de experiență 
la Consiliul Național al F.D.U.S., 
a fost primită la Marea Adu
nare Națională de tovarășul 
TJieolae Giosan. președintele 
Marii Adunări Naționale, și la 
Ministerul Afacerilor Externe. 
In timpul șederii în țara noas
tră, delegația a avut intilniri la 
consiliile judettene Argeș și 
Constanța ale FÎD.U.S., a vizitat 
unități economice ți social-cul- 
turaje din cele două județe.

NERAL AL PARTIDULUI CO
MUNIST ROMAN, PREȘEDIN
TELE REPUBLICII SOCIALIS
TE ROMANIA, A EFECTUAT 
O VIZITA OFICIALA DE 
PRIETENIE IN TARA NOAS
TRĂ.

jo.oo Telejurnal, 20.20 Viața eco
nomică. 20,35 Tribuna TV. Compe
tenta — resursă a dezvoltării. Do
cumentar, 20,55 Tării, dragoste de 
necuprins. Versuri ți cîntece pa
triotice. 21,10 Film serial (color» : 
„Colierul Charlottei“. Producție a 
Televiziunii sovietice. Premieră pe 
țară. Episodul X 21,50 Telejurnal. 
22,00 închiderea programului.

• Folosind din plin fiecare 
oră bună pentru desfășurarea 
activității pe ogoare, precum si 
mijloacele tehnice din dotare, 
oamenii muncii din agricultura 
județului Argeș au intensificat, 
in ultimele zile, ritmul de exe
cute la lucrările de întreținere 
a culturilor prăsitoare si la re
coltarea furajelor. Astfel, la po
rumb. prima prașiiă mecanică 
este executată pe 41 la sută din 
terenurile planificate, iar cea 
manuală pe 30 la sută. De a- 

de întreținere a sănătății sub 
control medical.

Utilat cu cea mai modernă a- 
paratură de specialitate „Salo
nul sănătății", cum este denu
mit de localnici, s-a bucurat 
încă de la deschidere de o mare 
popularitate.

• ÎN CEL DE-A», DOILEA 
MECI susținut în cadrul com
petiției internaționale de fotbal 
„Turneul marelui szid“, echipa 
română de tineret a terminat la 
egalitate 6—0 cu formația chi
neză Liaoning.

Intr-un alt joc, echipa Wat
ford (Anglia) a întrecut cu 
2—0 (2—0) selecționata provin
ciei Hubei.

• IN PRIWL TUR al con
cursului international de tenis 
de la Budanesta, jucătorul ro
mân Andrei Dirzu l-a eliminat 
eu 6—2. 6—i pe olandezul Lad
der. Alte rezultate : Pigato (Ita
lia) — Flinster (Danemarca)
6—3. 6—7, 7—6; Bauer (Austria) 
— Vanță (România) 6—2, 6—2 ; 
Padovani (Italia) — Blengino 
(Argentina) 6—0,, 7—5.

În spiritul orientărilor și indicațiilor tovarășului Nicolae Ceaușescu

ORGANIZAREA Șl DISCIPLINA - JALOANE DE BAZA 
IN SPAJIUL MUNCII TINERILOR BRIGADIERI

Plouă, intermitent. ăe mai 
bine de doua săptăminn Acreau: 
de la și către punctele de lucra 
se face cu dificultate. Pe o ast
fel de vreme s-ar parea că 
nici munca, desfășurata cu pre
dilecție in aer liber, nu poate 
să atingă ritmurile cele ma: 
înalte. Și totuși, aiă se desfă
șoară o activitate constant sus
ținută. judecind, pentru început, 
și după eforturile pe' care tre
buie să le depunem pentru a-1 
găsi pe comandantul Șaatierulai 
Național *1 Tineretului. Intrăm 
in sectoarele in care se finali
zează lucrări in sala mașinilor, 
estacada de descărcare a cărbu
nilor. cazanul nr. 3, observăm 
oameni, mulți tineri, construc
tori și montori care, "n perfida 
vremii capricioase, se inerince- 
nează in a-și împlini ..partea" 
de angajament asumat. Se vă
desc dorința, elanul tineresc, se 
cristalizează valori ale sptriiului 
tinăr. angajam, revoluționar. Pe 
comandant. Ștefan Constanți- 
nescu. l-am găsit in zilnica sa 
pendulare intre sectoarele in 
care activează brigadierii S.N.T. 
Ne conduce către sediul șantie
rului și realizăm cit de greu ne 
este să ne aliniem tactului im
pus de deplasarea sa rapidă pe 
alei. căi de acces, doar bănuite, 
printre oglinzile de apă Plouă, 
dar sentimentul de apăsare va 
dispărea curind. Din primele cu
vinte ale comandantului șantie
rului tineretului realizăm că 
brigadierii iși onorează din plin 
numele prin înscrierea unor 
succese de prestigiu in activita
tea de zi cu zt

„Acționăm pe două fronturi, 
la construcții și la montaj — ne 
face cunoscut interlocutorul 
nostru. Cu tinerii montori, zi
dari. fierar-betoniști. instalatori 
avem de finalizat lucrări impor
tante la sala mașinilor și la saia 

semenea. Ja'Coarea-soarelui. lu
crarea a fost executată mecanic 
in prooortie de 68 !a sntâ. iar 
manual — 46 la sută. Concomi
tent cu această tmDortantă, acți
une se denun eforturi susținute 
pentru stringerea si depozitarea 
grabnică a furaielori Pină acum, 
plantele furajere au fost recol
tate de ne 6 000 ha din totalul 
celor 14 317 ha aflate in cultu
ră. insilozindu-se primele 1 500 
tone de furaje suculente, canti
tate ce reprezintă 15 la sută din 
plan.

• TURNEUL DE TENIS de 
la Eger a fost eiștigat de ceho
slovacul Cihak care l-a întrecut 
in finală cu 6—1. 2—6, ti—3 pe 
Piels (Austria). La dublu, pe 
primul loc s-a clasat perechea 
austriacă Bauer. Piels.

• DISPUTATA pe traseul 
Camaiore — Montalcino (203 
km) etapa a 4-a a Turului ci
clist al Italiei a revenit rutie
rului italian Moreno Argentin 
in 5 h 13’53". Lider al clasa

MERIDIAN • MERIDIAN
mentului general Be menține Ir
landezul Stephen Roche.

• IN RUNDA A 4-A a tur
neului internațional de șah de 
Ia Leningrad, Sokolov a eiștigat 
Ia Nogueiras, Vaganian la Chan
dler, Andersson la lusupov. iar 
partidele Torre — Gurevici și 
Tukmanov — Romanișin s-au 
terminat remiză. In clasament 
conduce marele maestru sovietic 
Andrei Sokolov cu 3 puncte. 

cazaneioc. ia corpul bancher si 
la turnul de răcire, ața cum. cu 
la iei de tinerii noștri sudori. !â- 
eătuți. necanid executăm mor.- 
Uje ia dădirea prtncpaiă. la 
cazan eie nr. 3 ți 4. la comodărva 
de combustibil soi;realizăm, 
rețele tehnooeee. O atare re
partizare a farșeior șantiere. :: 
tineretului la toate puncte* 
cheie ale centratei termoateetn- 
ce ne obligă ia acțiuni energice, 
calitativ ndicate. In arest sen» 
putem arăta că nner-.t de pe 
Șantierul N« (tenii al Ttecretalui

PE ȘANTIERUL CENTRALEI 
ELECTRICE DE TERMOFICARE 

DROBETA-TR. SEVERIN

■u dat un răspuns edificator : 
lună de lună, trmnglnd o ser.e 
de greutăți, brigadiera și-eu în
deplinit sarcinile planificate, 
astfel tDdt. după primele 4 luni 
din acest an. r-aebeta realizări
lor se află situată cu 19 milioa
na lei peste p-anî5căn-.

Un astfel de rezultat, aveam 
să aflăm, se datocește atit ini
țiativelor transpose in practică, 
dt și unui stil de muncă care 
s-a ghidat, cu fiecare prilej, nu
mai și numai cupă jaloanele 
bunei organizări șt disciplinei 
tehnologice, ctsctpiines In mun
că. Dacă inițjauveJe s-au con
cretizat in ule. saptămini d de
cade record ia producție d ca
litate. organizarea si duerolina 
s-au făcut * simțite continuu, 
dteodatâ ia rnoc acut, cind anu
mite situații o impuneau

Elementele unui astfel de stil 
de muncă pot ti evidențiate 
printr-o chiar simplă trecere in 
revistă a mecanismului produc-

Conform obiectivelor de în
făptuire a noii revoluții agrare, 
sarcini complexe revin in ac
tualul cincinal legumiculturii, 
programul național al acestui 
sector prevăzind printre altele 
ameliorarea soiurilor existente, 
crearea de hibrizi noi cu po
tential productiv ridicat, mo
dernizarea si intensificarea teh
nologiilor. perfecționarea pre
gătirii profesionale a celor 
care lucrează in acest domeniu. 
In acest context general, sarcini 
deosebite revin organizațiilor 
U.T.C. care sint chemate să 
mobilizeze mai activ tinerii in 
realizarea sarcinilor de plan, să 
găsească forme si modalități 
mat eficient» pentru implicarea

• ÎN URMA UNEI ANCHE
TE intreprinse în rindul antre
norilor echipelor participante la 
campionatul mondial de la Vie- 
na. sportivul sovietic Vladimir 
Krutov a fost desemnat drept 
cel mai bun hocheist european 
al sezonului 1986—1987.

Pe locurile următoare au fost 
clasați jucătorii cehoslovaci Du- 
șan Pasek și Domenik Hașek.

• IN PRIMUL TUR al tur
neului international de tenis de 

la Roland Garros, principalul 
favorit al competiției masculi
ne. cehoslovacul 'Ivan Lendl, 
s-a impus cu dificultate in fața 
haitianului Ronald Agenor, eiș- 
tigind, după trei ore și jumă
tate de joe, ea 7—5. 7-6, 0-6, 
6—3.

Alte rezultate : Guillermo Vi
las (Argentina) — Jerome Po- 
tier (Franța) 6—3, 7—6, 6—3 ; 
Yannick Noah (Franța) — Ivan 
Kiev (Brazilia) 6-4. 6—2, 6-2 ;

tri cu o ridicată practică peca- 
gogicâ ți care le prerintă im
portanța. saraeten. muncii re 
o au de ir.tepl.nit. Cări. aceas
tă intrare in unlneraul șantieru
lui se straie pentru arcjțl ea un 
șoc. la care, unii — toarne pc- 

țim. ce-: drept, dar realitatea o 
dovedește — ns tac fată, dtrtd 
bir cu tagițu m tau imagin-.i 
vieții aspre de pe țantier. Dar 
aid. cei mai mufa «e stabilizea
ză. ceea ce probează ca bună 
această măsură a „acomodări:*, 
nefiind râgfeaae carurile de ti
neri tare sin: am de pes e 5 
ani, unii fiind deja ia postura 
de seri de echțpă — oemen. de 
bază, cum ne speoeau interlo
cutori: soțtri.

Apoc. zUmc. Ia nivelul brigă
zilor se d» sfășcadă tm careu, la 
care se aduce ia c-inoștință tu
turor realizările din ziua ante
rioară. modul in care an fost 
îndeplinite sarcinile, se prezin
tă oruate pentru a doua â 
etc. Toc atunci, ia spiritul aaei 
in alte exigențe, in afara căreia 
activitatea de pe șantier nu 
poate avea ioc, se realizează o 
analiză scurtă a cazurilor de 
abateri de la disciplina in mun

tuturor — cercetători, specia
liști. lucrători in producție — 
la înfăptuirea obiectivelor aces
tui an și ale Întregului cincinal. 
Consfătuirea cu tinerii lucră
tori. cercetători si specialiști 
din domeniul legumiculturii. or
ganizată recent de Comitetul 
Central al U.T.C.. la Buzău, a 
evidențiat cu pregnanță făptui 
că pretutindeni se acționează cu 
responsabilitate in direcția apli
cării unor măsuri de selecție 
mai bune a soiurilor, a intro
ducerilor unor tehnologii mo
derne. de mare proditetivitate. 
în corelație directă cu proble
mele de ansamblu ale econo
miei naționale. Prin dialogul 
purtat s-a realizat un util 
schimb de experiență, eviden- 
ti;ndu-se experiența valoroasă, 
cu putere de generalizare, a 
unor unități agricole, expe
riență ce are la bază si efortul 
constant al tinerilor. Iată citeva 
din opiniile, din intervențiile 
pârtieipanților.

Ioana Oncel, secretar al or
ganizației U.T.C. de la Asocia
ția legumicolă Pecica. județul 
Arad : „Unitatea noastră dis
pune de 3 040 ha, organizate în 
20 de ferme, in care cultivăm 
o gamă diversă de legume. Or
ganizația U.T.C. a urmărit și 
urmărește permanent antrena
rea tuturor tinerilor la realiza
rea sarcinilor de plan. Rezulta
tele bune obținute de noi sint 
evidențiate și de primul loc pe 
care l-am ocupat anul trecut în 
întrecerea „Tineretul — partici
pant activ în înfăptuirea obiec
tivelor noii revoluții agrare", 
prin desfășurarea unor iniția
tive specifice. Este vorba de 
schimburile de experiență din
tre ferme și. de asemenea, ce 
mi se pare mai important, de 
analizele săptăminale pe care 
le întreprindem in fiecare fer
mă. Jncepind de la perioada 
producerii răsadului și pină la 
recoltat. Dispunem de o bună 
experiență in organizarea in 
fiecare vară a unei tabere per
manente a elevilor care ne ajută 
la recoltatul și depozitatul co
respunzător al producției. Do
rim prin tot ceea ce întreprin

Henrik Sundstroem (Suedia) — 
Greg Holmes (S.U.A.) 6—3, 6—4,
7—5.

• IN CADRUL campionate
lor de atletism ale Marii Bri
tanii, care se dispută la Der
by Fatima Whitbread a eiștigat 
proba feminină de aruncarea 
suliței cu rezultatul de 75,62 m. 
După cum se știe, Fatima 
Whitbread deține și recordul 
mondial al probei, cu 77,44 m.

• ETAPA A OPTA a compe
tiției internaționale cicliste ce 
se desfășoară in Anglia a fost 
ciștigată de rutierul sovietic 
Igor Sumnikov, înregistrat pe 
distanța de 136 km cu .timpul 
de 3 h 20’43".

tn clasamentul general con
duce Elliot (Anglia), urmat la 13 
secunde de Zinoviev (U.R.S.S.).

• COMPETIȚIA internațio
nală de tenis pe echipe des
fășurată în mai multe orașe 
din R.F. Germania s-a încheiat 
la Diisseldorf eu victoria selec
ționatei Cehoslovaciei, care a 
întrecut în finală cu 2—1 for
mația S.U.A.

In partida decisivă, de dublu, 
cuplul Miloslav Mecir — Tomas 
Smid a dispus cu 6—3, 6—1 de 
perechea Brad Gilbert — Ro
bert Seguso. 

că, de ia cismplma tehnologică, 
căd. după rom ne precma unul 
dintre înteriocutorii noștri, „in 
fața unui maistru, iți este sau 
nu rușine, dar in fața a IOT de 
brigadieri. iți crapă obrazul de 
nfee * Deoigar. astfel de ca
zuri am rare ; frecventa o de
țin exemple* de brigadieri 
frustațu care-gi îndeplinesc așa 
cum se cuvine datoria. Și pen
tru aceștia sau. mai exact, in 
primul riad pentru brigadierii 
fruntași, se găsesc mijloace de 
stimulare. pornind de la popu
larizarea exemplelor positive și 
ptnă la calculul coeficientului 
de retribuire, in acord global — 
care lună de lună se situează 
dincolo de cifra 1 ți. așadar, 
amplifică corespunzător venitu
rile realizate ! O puternică emu
late o generează cadrul compe
tiției _>int ierul — oglinda man
ea eaaitrc. interesul pentru re
zultate înalte fiind oontinuu 
s-aedtat prin publicația tineri
lor de pe șantiere. ..Brigadie- 
ral*, prin emisiunile realizate 
la stația de amplificare a tabe
rei. prin zaaete.e din șantier.

Ce urmăresc toate aceste fap
te. modalități de organizare a 
actrvîtătncc de pe : șantier ? a 
fost întrebarea pe tare am adre
sat-o in final comandantului 
Șantierul*! National al Tinere- 
talui. _Să wtilrrăr» h maximum 
timpul predoetiv. ia vederea 
paserii rit mai grabnice in 
funcțiune a oWectls aloi*. ni s-a 
răspuns. O afirmație care ne e- 
difică pe deplin asupra impor
tanței activității bune desfășu
rate. asupra semnificațiilor deo
sebite pe care ie capătă, in a- 
cest context, rezultatele înregis
trate in muncă de către harnicii 
brigadieri de la Șantierul Na
tional al Tineretului Drobeta- 
Tz. Severin.

EMEKIC SZEKELY

dem să obținem și noi în acest 
an. ca și colegii de la coopera
tiva agricolă din Pecica. titlul 
de Erou al Noii Revoluții 
Agrare*.

Manuela Toader, Stațiunea de 
cercetare si producție legumi
colă Brăila : „Fac parte dintr-o 
organizație U.T.C. constituită de 
numai un an și jumătate, adică 
odată cu înființarea stațiunii. 
70 de tineri iși desfășoară acti
vitatea in 13 ferme de produc
ție si in cercetare. Prin progra
mele proprii adoptate de orga
nizația U.T.G am căutat să-i 
mobilizăm și mai mult pe tineri 
in realizarea producțiilor plani
ficate. acordînd totodată asis
tentă tehnică de specialitate și 
altor unități din județul Brăila. 
Roadele eforturilor noastre, ale 
cercetării și producției, au fost 
puse in evidentă cu pregnanță 
in anul 1986, cind într-una din 
ferme s-a reușit să se obțină 
o producție de 90 tone tomate 
la ha. Cifra constituie un re
cord in materie. Datoria noas
tră pe viitor este aceea de a ex
tinde experiența acumulată în 
toate fermele și implicit in uni
tățile agricole brăilene“.

Dorin Radu, I.A.S. Codlea, ju
dețul Brașov : „Pentru a rea
liza producțiile planificate, dar 
mai ales pentru obținerea unor 
soiuri cu potențial productiv ri
dicat este esențială pregătirea 
profesională. Noi. legumicul
torii, avem obligația de a sus
ține „mecanica fină a agricul
turii". De calitatea lucrărilor 
pe care le executăm depinde 
nivelul producțiilor. Iată de ce 
pe agenda de activități a orga
nizațiilor U.T.C. trebuie să figu
reze în permanentă ridicarea 
nivelului de pregătire profesio
nală a tinerilor. în această di
recție ar trebui să acordăm o 
mai mare atenție modului în 
care este organizat și se des
fășoară învățămîntul agrozoo
tehnic pe ferme".

Grupaj realizat de 
ȘTEFAN DORGOȘAN 

DUMITRU ION DINCA

• PROBA MASCULINA din 
cadrul campionatelor mondiale 
de badminton, desfășurate la 
Beijing, a fost ciștigată de Yang 
Yang (R.P. Chineză), învingă
tor cu 15—12, 13—15, 15—12 in 
finala susținută cu danezul 
Morten Frost.

In finala probei feminine, 
Han Aiping (R.P. Chineză) a 
invins-o cu 10—12. 11—4, 11—7 
pe coechipiera sa Li Lingwei.

• IN PARTIDA inaugurală a 
turneului internațional de fot
bal „Cupa Kirin", ce se desfă
șoară in Japonia, selecționata 
țării-gazdă a terminat la egali
tate : 0—0 cu formația brazi
liană Fluminense.

• CEA DE-A 71-A EDIȚIE a 
competiției internaționale auto
mobilistice de 500 mile de Ia 
Indianapolis a revenit pilotului 
american AI Unser, care a rea
lizat o medie orară de 260,800 
km.

• TURNEUL internațional de 
tenis de la Chartres (Franța), 
s-a încheiat cu victoria jucă
torului olandez Michiel Scha
pers, care a dispus in finală cu 
6—1, 6—2 de Hugo Chapacu 
(Paraguay).

Pe cîțiva quadrați
• Peste 13 000 de tineri din 11 unități economice ale Jude

țului Argeș s-au angajat să realizeze, in cadrul unei „săp- 
tămini record in *producție și calitate", o producție supli
mentară in valoare de 2,5 milioane lei, constind in 5 bucăți 
autoturisme „Dacia 1310". 2 bucăți autoturisme „ARO 244", 
2 bucăți autoturisme „ARO 10", 10 caroserii și 10 cutii de 
viteză „Dacia 1310", 20 blocuri motor pentru autoturisme 
ARO. 15 tone polietilenă înaltă presiune • In județul Con
stanța, peste 2 000 de tineri, constituiți in formații de lucru 
ale tineretului, care acționează in 13 unități economice ale 
județului, vor realiza, in aceste zile, o producție suplimen
tară in valoare de 1500 000 lei • Tinerii de la Combinatul 
de celuloză și hirtie Călărași au participat la o dezbatere cu 
tem* : „Folosirea mașinilor și utilajelor la întreaga capa
citate — condiție de bază a creșterii productivității mun
cii* • La Întreprinderea minieră Cavnic, din județul Ma
ramureș, comitetul U.T.C. a organizat o expunere cu tema : 
„Rolul cercetării științifice și tehnice in condițiile actualei 
etape de dezvoltare intensivă a economiei românești" • La 
Casa de cultură, a științei și tehnicii pentru tineret din 
Slobozia, are loc o expunere-dezbatere pe tema : ,,Tinerii — 
participant! activi la crearea valorilor culturii socialiste" 
• Comitetul orășenesc Jibou al U.T.C. (județul Sălaj) este 
inițiatorul unei expuneri cu tema : „Pacea — ideal suprem 
al tuturor națiunilor".

Foto-album

Tentafla sculpturii moderne in Herăstrău și la Costine ști...

EUN TINERESC
Primim de la Comitetul 

județean Hunedoara al Uniu
nii Tineretului Comunist in
formația că peste 7 500 de ti
neri din unitățile miniere, 
siderurgice și constructoare 
de mașini s-au angajat să 
obțină, in cursul acestei săp- 
tămini. peste plan : 450 tone 
cărbune. 280 tone minereu 
de fier, 120 tone oțel. 70 tone 
cocs metalurgic. 1500 kWh 
energie electrică, precum și 
pregătirea pentru extracție a

Caligrafii de

UN NOU TEATRU 
MUNCITORESC

Un bun coordo
nator de activități 
culturale destinate 
tineretului este Au
rel Ifrim. Lui i-a 
revenit sarcina să 
organizeze primul 
teatru muncitoresc 
din municipiul Tul- 
eea, oraș care a cu
noscut in ultimele 
decenii o puternică 
industrializare și, 
firește, un intens 
proces de întinerire 
a populației. In 
ziua de 2 aprilie, 
ore. încărcate de in
tense emoții: vi
zionarea piesei 
„Cerere în căsăto
rie" de Cehov, pri
ma piesă pusă in 
scenă de cel mai ti- 
năr teatru muncito
resc din tară. Ac
torii : ofelari, func
ționari, cadre teh
nice de pe platfor
ma de vest a ora
șului. Participanți : 
colegi de muncă și 
invitafi de onoare, 
actori, regizori, sce

nografi din Bucu
rești și Constanta. 
Printre aceștia, slu
jitori cunoșcuți ai 
scenei românești: 
Ion Besoiu, Florian 
Pittiș. Tinărul co
lectiv de actori și 
regizori amatori be
neficiază de spriji
nul a două cunos
cute echipe profe
sioniste : Teatrul 
Bulandra și Tea
trul de dramă și 
comedie din Con
stanța. De curind 
a avut loc o nouă 
punere in scenă : 
„Mielul turbat" de 
Aurel Baranga. 
Actori, aceiași ti
neri care lucrează 
la naștereg alumi
nei șl feroaliajelor 
de Tulceă : Ovidiu 
Constantinescu, Li- 
viu Dăuceanu, Ca
melia și Daniela 
Petcu, Vasile Gri- 
goraș. Marcel Do- 
brescu, Gheorghe 
Iordache, Lucia 
Șerban... Peste pu

„ARTA LEMNULUI»
Pe una din platformele 

industriale ale Capitalei se 
află, în vecinătatea unor 
mari întreprinderi. Coopera
tiva meșteșugărească „Arta 
lemnului", care produce mo
bilier (de fapt, mic mobi
lier și garnituri), jucării din 
lemn, artizanat și bibelouri 
intens solicitate la export. 
E plăcut să-l auzi pe tinărul 
președinte al cooperativei, 
loan Banciu. vorbind cu en
tuziasm (acoperit de calita
te !) despre noile tipuri de 
produse, despre investiția 
de inteligență și imaginație 
a creatorilor tineri, în 
sfîrșit, despre impecabila 
execuție, care presupune, la 
rindul ei. alese virtuți. $i 
cum să nu capeți încredere 
tn acest colectiv restrîns dar 

Rubrică realizată de M. DRAGOMIR
-- ----------------------------—................................ ■■ '

5 000 ml galerii, aprovizio
narea locurilor de muncă 
din subteran cu 800 vago- 
netl. materiale diferite, recu
perarea a 500 armături și 300 
grinzi metalice, precum și 
efectuarea reparațiilor la 15 
vagoane marfă, 4 locomoti
ve „Diesel", un grup termo- 
energetic și 10 strunguri. 
Valoarea totală a lucrărilor 
suplimentare fată de plan 
se ridică la 1 200 000 lei. 
Cinste lor !

buzunar

țin timp vor începe 
și turneele in loca
litățile ' județului. 
Pentru acestea e- 
chipa lui Aurel 
Ifrim pregătește o 
serie de spectaco
le combinate (tea
tru scurt, muzică, 
poezie), unde vor 
fi invitați să-și 
dea concursul și 
interpreta, scriitori 
și poeți consacrați: 
Nicu Alifantis, 
Mircea Vintilă, Mi
hai Mălaimare, 
Mircea Dinescu, 
Tudor Gheorghe 
ș.a. După un de
but plin de ambiții 
incepe să vină 
confirmarea lor — 
spectacole de cali
tate, săli pline, o 
audiență tot mai 
largă in rindul ti
nerilor, al acelora 
care dau o nouă 
personalitate mu
nicipiului de la gu
rile Dunării.

PAVEL PERFIL

inimos. înfiripat din califi
cări (ucenicii) la locul de 
muncă, atunci cind dai cu 
ochii de garniturile pentru 
sufragerie „stil", de birourile 
inspirate și comode. în sfir- 
șit, de jucăriile ingenioase 
care înseninează ochii de 
copil ?

Cei 231 de uteciști ciți nu
mără cooperativa sint, prin 
natura vîrstei lor. angajați 
în competiții ale calității 
care-i onorează ; din miinile 
lor ies veritabile bijuterii de 
lemn, colorate atrăgător, 
croite cu bun gust, care iau 
drumul piețelor de desface
re din țări prietene, vecine, 
sau mai îndepărtate, purtînd 
dragostea de viată de la un 
popor la altul...
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in favoarea păcii și dezarmării
MOSCOVA 26 (Agerpres). — 

La Moscova a început cea de-a 
V-a întîlnire a juriștilor și oa
menilor de stiintă sovietici și 
americani, specialiști in proble
ma controlului armamentelor 
nucleare. Atenția se va concen
tra asupra aspectelor juridice si 
tehnice ale soluționării celei 
mai acute probleme a contem
poraneității — încetarea cursei 
înarmărilor.

QUITO 26 (Agerpres). — în 
capitala Ecuadorului au început 
lucrările unei reuniuni privind 
dezarmarea, pacea si drepturile 
omului in America Latină, la 
care iau parte reprezentanți al 
vieții social-politice si economi
ce din regiune.

Luînd cuvintul în deschiderea 
lucrărilor, secretarul executiv al 
Asociației latino-americane pen
tru drepturile omului. Cesar Ve- 
duga. a arătat că stările con- 
flictuale din America Centrală 
și din alte regiuni ale lumii, 
criza economică mondială șî 
sporirea continuă a datoriei ex
terne stau la baza creșterii ten
siunii din relațiile interstatale — 
relatează agenția Prensa Latina. 
El s-a pronunțat pentru solu
ționarea pe calea tratativelor a 
tuturor diferendelor dintre sta
te. pentru intensificarea acțiu
nilor în favoarea dezarmării și 
păcii.

Președintele Consiliului Mon
dial al Păcii. Romesh Chandra, 
a chemat, la rîndul său. po
poarele lumii să acționeze ferm 
pentru dezarmare și pace, pen
tru înlăturarea definitivă a pe
ricolului declanșării unei con
flagrații mondiale cu consecin
țe nefaste pentru întreaga ome
nire.

prevederilor acordurilor Salt-2 
și ABM, limitarea activităților 
legate de Inițiativa de Apărare 
Strategică la un program 
cercetări și renunțarea 
tuarea de experiențe 
cu o încărcătură de 
kilotonă, în măsura 
Uniunea Sovietică adoptă, 
rindul său, această limită. După 
cum informează agenția T.A.S.S.. 
Proxmire a accentuat caracte
rul urgent al curmării cursei 
înarmărilor, remareînd, în ace
lași timp, perspectivele încu
rajatoare privind eliminarea 
rachetelor cu rază medie de ac
țiune din Europa.

La rîndul său, George Brown, 
membru democrat în Camera 
Reprezentanților, a exprimat 
îngrijorarea profundă în legă
tură cu amploarea și ritmul 
cursei înarmărilor nucleare, ce
tind interzicerea completă și 
definitivă a experiențelor cu 
arma atomică.

da 
la efec- 
nucleare 
peste o 

în care 
la

STOCKHOLM 26 (Ager
pres). — La încheierea fo
rumului internațional al ti
neretului găzduit de loca
litatea suedeză Soeder- 
taelje, participantii s-au 
pronunțat pentru crearea 
unor zone lipsite de arme 
nucleare în diferite regiuni 
ale lumii.

Aceasta — s-a subliniat — 
ar fi o contribuție impor
tantă Ia creșterea încrederii 
reciproce intre țări si elimi
narea pericolului izbucnirii 
unei noi conflagrații mon
diale.
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Manifestări consacrate României
MOSCOVA 26 (Agerpres): — 

S. Morcovescu transmite : Sub 
auspiciile Asociației de 
nie Sovieto-Română. la 
mia de științe agricole 
Timiriazev" a avut loc 
nare festivă consacrată
cării a 25 de ani de la încheie
rea cooperativizării agriculturii 
în tara noastră.

în alocuțiunile rostite cu 
acest prilej, vorbitorii au re
levat profundele transformări 
înregistrate în anii construcției 
socialiste în agricultura țării 
noastre și în viața satului ro
mânesc, îndeosebi în perioada 
inaugurată de Congresul al IX- 
lea al Partidului Comunist Ro
mân. Au fost puse în evidentă 
aspecte ale colaborării româ- 
no-sovietice în domeniul agri
culturii si al cercetărilor știin
țifice în diverse ramuri agri
cole.

O adunare festivă consacrată 
evenimentului aniversat a avut 
Ioc și la Institutul de științe 
agricole din orașul Belaia Țer- 
kovi, regiunea Kiev.

HELSINKI 26 (Agerpres). — 
în orașul Hameenlinna din Fin
landa a avut loc o manifestare 
în cadrul căreia primarul ora
șului și președintele filialei lo
cale a Asociației de prietenie 
Finlanda — România au scos 
în evidență realizările obținu
te de poporul român în con
struirea vieții sale noi socialis
te, relațiile de prietenie dintre 
România și Finlanda.

A avut loc o gală de filme 
documentare românești.

,Metform ’87“
Tîr-

rnașini-
La Toronto, s-a deschis 

gul internațional de 
unelte „Metform ’87". România 
este reprezentată la această e- 
ditie a tîrgului de întreprinde
rea de comerț exterior „Ma- 
șiniexportimport". Exponatele 
românești se bucură de apre
cierile specialiștilor și oameni
lor de afaceri pentru perfor
manțele tehnice și modul lor de 
prezentare.

Mesaje prilejuite de 

„Ziua eliberării Africii•//

Convorbiri
romano-zaireze

KINSHASA 26 (Agerpres). — 
Aflat la Kinshasa, unde a par
ticipat la manifestările prilejui
te de împlinirea a 20 de ani de 
la crearea Mișcării Populare a 
Revoluției din Zair, tovarășul 
Miu Dobrescu, membru al Co
mitetului Politic Executiv al 
C.C. al P.C.R.. președințe al 
Consiliului Centrai al Uniunii 
Generale al Sindicatelor din 
România, a avut convorbiri cu 
o delegație a Uniunii Naționa
le a Oamenilor Muncii din Zair 
(U.N.T.Z.A.), condusă de Kombo 
Tonga Boke. secretar general 
al U.N.T.Z.A. Au fost eviden
țiate bunele raporturi existente 
intre cele două centrale sindi
cale, necesitatea dezvoltării a- 
cestora, a sporirii contribuției 
lor la întărirea colaborării și 
cooperării româno-zaireze pe 
multiple planuri. A fost sem
nat un program de colaborare 
între U.G.S.R. și U.N.T.Z.A.

ORIENTUL

ATENA 26 (Agerpres). — Gu
vernul elen va organiza un re
ferendum în problema viitoru
lui bazelor militare americane 
din Grecia numai dacă se va 

• ajunge la un nou acord intre 
autoritățile de la Atena și Wa
shington, a precizat purtătorul 
de cuvînt guvernamental, Yan
nis Roubatis. El a menționat că 
S.U.A. ar trebui să-și retragă 
bazele din Grecia pînă la sfâr
șitul anului 1988, cînd expiră ac
tualul acord dintre cele două 
părți în domeniile economic și 
al apărării.

WASHINGTON 26 (Agerpres) 
•— George Brown, membru al 
Camerei Reprezentanților a Con
gresului Statelor Unite, s-a 
pronunțat, într-o declarație fă
cută Ia Washington, pentru în
cetarea tuturor experiențelor cu 
arme nucleare. Aceste experi
ențe sînt menite să perfecțio
neze armele atomice existente 
și să creeze- altele noi, ceea ce 
duce la o șl mai mare destabi
lizare a situației internaționale 
și la sporirea amenințării față 
de securitatea tuturor țărilor, a 
spus el.

ROMA 26 (Agerpres) — Mi
nistrul. italian al afacerilor ex
terne, Giulio Andreotti, a subli
niat, într-o declarație, că „rea
lizarea unor înțelegeri sovieto- 
americane în ce privește rache
tele nucleare cu rază medie de 
acțiune, care pare să se contu
reze, ar avea o semnificație cu 
totul deosebită, a-oesta fiind pri
mul acord pentru eliminarea 
sistemului respectiv de arma
mente", informează agenția 
A.N.S.A. Declarația, evidențiază 
agenția, oitînd comunicatul dat 
publicității de Ministerul italian 
de Externe, a fost făcută cu pri
lejul convorbirilor desfășurate 
la Roma între Giulio Andreotti 
și senatorul american Edward 
Kennedy, aflat într-o vizită în 
Italia.

HARARE 26 (Agerpres). — 
Primul ministru al Republicii 
Zimbabwe, Robert Mugabe, pre
ședinte în exercițiu al mișcării 
de nealiniere, a cerut țărilor a- 
fricane aă-si intensifice acțiuni
le în direcția eliminării politicii 
de apartheid de pe continentul 
african. într-un mesaj adresat 
națiunii cu prilejul ..Zilei elibe
rării Africii", Robert Mugabe a 
cerut Statelor Unite si altor țări 
occidentale să înceteze sprijinul 
acordat regimului de la Preto
ria si să instituie de urgentă îm
potriva R.S.A. sancțiuni econo
mice severe.

WASHINGTON 26 (Agerpres) 
— Senatorul democrat William 
Proxmire a cerut camerei su
perioare a forului legislativ 
american să sprijine o serie de 
amendamente — aprobate deja 
de Camera Reprezentanților — 
privind respectarea strictă ■

OTTAWA 26 (Agerpres) Pre
ședintele Franței, Franțois Mit
terrand, care se află intr-o vi
zită oficială de cinci zile în 
Canada, a rostit o cuvîntare în 
parlamentul acestei țări. Refe- 
rindu-se la negocierile sovieto- 
americane de la Geneva con
sacrate eliminării rachetelor nu
cleare cu rază medie de acțiune 
din Europa, președintele Mit
terrand a subliniat că Franța 
speră în succesul acestor nego
cieri. Dacă cele două mari pu
teri vor Realiza un acord asu
pra rachetelor cu rază medie 
de acțiune, acesta va constitui 
un pas înainte pe calea dezar
mării strategice, eliminării ar
melor chimice și reducerii arse
nalelor convenționale — a spus 
vorbitorul.

CAIRO 26 (Agerpres). — Pre
ședintele Egiptului. Hosni Mu
barak. a chemat la întreprinde
rea de eforturi susținute pen
tru soluționarea problemelor cu 
care se confruntă Africa, rele- 
vînd necesitatea întăririi coope
rării între țările continentului, 
într-o alocuțiune rostită cu pri
lejul „Zilei eliberării Africii", 
șeful statului egiptean a evi
dențiat importanta organizării 
unei conferințe internaționale 
consacrate discutării problemei 
datoriei externe a Africii, care 
în 1986 a crescut cu 40 de mi
liarde dolari. Hosni . Mubarak 
a reafirmat solidaritatea tării 
sale cu lupta dreaptă a țărilor 
din „prima linie", denunțînd 
politica de agresiune și destabi
lizare economică a țărilor veci
ne promovată de regimul mino-

ritar de Ia Pretoria, Informează 
agenția China Nouă.

ROMA 26 (Agerpres). — în
tr-un mesaj dat publicității cu 
prilejul ..Zilei eliberării Africii", 
președintele Republicii Italiene. 
Francesco Cossiga. a reafirmat 
angajamentul tării sale cu pri
vire la dezvoltarea de relații 
fructuoase de cooperare cu con
tinentul african și a condamnat 
cu fermitate „regimul intolera
bil segregationist din Republi
ca Sud-Africanâ“. Totodată, 
președintele Italiei, a evidențiat 
necesitatea ca Namibia să devi
nă cît mai curînd independentă, 
relatează agenția A.N.S.A.

KAMPALA 26 (Agerpres). — 
într-o declarație difuzată de 
Ministerul de Externe al Ugan- 
dei cu prilejul împlinirii a 24 de 
ani de la crearea Organizației 
Unității Africane se lansează 
apelul ca O.U.A. să respecte o- 
biectivele și principiile Cartei 
Organizației Panafricane si re
zoluțiile adoptate la reuniunile 
sale precedente la nivel înalt, 
pentru ca ea să-și poată asuma 
un rol dinamic pe continent. 
Declarația dă totodată o înaltă 
apreciere succeselor repurtate 
de O.U.A. în special în lupta 
pentru eliberarea Africii. Ne 
exprimăm speranța că. prin in
tensificarea luptei, popoarele 
din Namibia și R.S.A. vor do- 
bindi in curînd libertatea na
țională si socială, se afirmă în 
document.

PE SCURT

Cercetări științifice la bordul complexului 

spațial sovietic „Mir"
MOSCOVA 26 (Agerpres). — 

Conform programului, cosmo- 
nauții sovietici continuă să exe
cute la bordul complexului spa
țial „Mir" cercetări științifice 
și experimente legate de pros
pectarea bogățiilor naturale ale 
Pămîntului și de studierea me
diului ambiant, relatează agen
ția TASS.

Pe lingă aceasta, Iurt Roma
nenko și Aleksandr Laveikin 
continuă descărcarea navei de 
transport „Progress-30“ și efec
tuează lucrări de întreținere cu
rentă a aparaturii și instalațiilor 
de la bordul complexului.

De asemenea, continuă pune
rea la punct a metodelor de di
rijare a zborului complexului 
orbital cu ajutorul stabilizatoa
relor giroscopice de pe modulul 

■ „Quant". Folosirea acestor in
stalații, relatează TASS, permite 
orientarea și stabilizarea com
plexului, în condițiile economi
sirii considerabile a carburan
ților din rezervoarele sistemului 
motor comun al complexului.

Din datele telemetries și din 
rapoartele echipajului rezultă 
că zborul complexului orbital 
se desfășoară normal. Cei doi 
cosmonauți se simt bine.

• PARTIDUL MEXICAN SO
CIALIST (P.M.S.) — forma
țiune politică mexicană recent 
creată prin hotărîrea, de la 30 
martie, de fuziune a Partidului 
Socialist Unificat 
(P.S.U.M.), Partidului 
al Oamenilor Muncii 
Partidului Patriotic 
nar (P.P.R.), Mișcării 
ționare a Poporului (M.R.P.) și 
Unității de Stingă Comuniste 
(U.I.C.) — a anunțat candida
tul său la funcția supremă în 
alegerile prezidențiale din Mexic 
din 1988 — Antonio Becerra
Gaytan. Candidatura sa urmea
ză a fi confirmată în cadrul 
convenției naționale a partidu
lui, programată pentru 6 sep
tembrie.

într-o alocuțiune rostită cil 
acest prilej, Antonio Becerra 
Gaytan a relevat că forțele de 
stînga mexicane unite pot pre
zenta țării o alternativă la ac
tuala situație. „Alegerile pre
zidențiale de anul viitor oferă

mari posibilități stingi! mexica
ne" — a declarat eL

Mexican 
Mexican 
(P.M.T.), 

Revoluțio- 
Revolu-

• ÎN CAPITALA ARGENTI
NEI au avut loc festivitățile 
centrale dedicate sărbătorii na
ționale — cea de-a 177-a ani
versare a Revoluției din mai 
1810. Au participat președintele 
țării. Râul Alfonsin, membri ai 
guvernului, alte persoane ofi
ciale.

La 25 mai 1810 a fost creată 
în Argentina prima Juntă na
țională de guvernămint. Eve
nimentul a reprezentat începu
tul procesului obținerii inde
pendenței naționale, care a 
fost proclamată la 9 iulie 1816.

• POLIȚIA ITALIANĂ a 
arestat un grup de infractori 
care se ocupau cu traficul de 
copii nou-născuți. Banda, for
mată din 22 de persoane, dintre 
care trei medici, acționa într-o 
clinică din apropiere de Milano. 
Cu asentimentul părinților co-

/Mapa/Mond
Tranzistor! din diamant

Diamanțul este etern pen
tru că este excepțional de dur 
si practic inatacabil chimic. 
Dar el se remarcă și prin ca
litățile sale termice și electri
ce. Nici un alt material nu 
este totodată atît de bun con
ductor termic și izolant elec
tric la temperatura ambiantă. 
Și. deoarece posedă aceeași 
structură cristalină ca siliciul, 
materia primă de bază a cir
cuitelor electronice, in toată 
lumea cercetătorii încearcă să 
pună la punct tranzistori din 
diamant.

Acești tranzistori ar prezen
ta mari avantaje. Astfel, spre 
deosebire de tranzistorii din 
siliciu, tranzistorii din diamant 
ar fi puțin sensibili la tem
peraturi ridicate și la radia
ții. Deci, s-ar rezolva proble
ma încălzirii circuitelor elec
tronice. care limitează numă
rul de componente ale circui
telor integrate din cauza sen
sibilității la căldură a siliciu- 
lui. Pe de altă parte, tranzis
torii din diamant ar putea 
funcționa în condițiile aspre 
din spațiul cosmic.

Recent, firma japoneză ..Su
mitomo Electric Industries" a 
anunțat obținerea de pelicule 
de diamant semiconductor atît 
de tip n, cît și de tip p, prin 
incluziunea de impurități de 
bor pe de o parte, si de fos
for. pe de alta. Reamintim că 
la baza proprietăților tranzis- 
torilor stă joncțiunea (n-p) a 
acestor două tipuri de semi
conductor!.

Actualmente, procedeul de 
bază care permite obținerea de 
pelicule din diamant constă în 
supunerea unul amestec gazos

de metan si hidrogen Ia o des
cărcare de înaltă frecventă. 
Dar poate că acest procedeu 
nu este cel mai bun cu pu
tință. atît din punct de vede
re . al rapidității sale, cit si din 
cel al calității diamantului ob
ținut. Din această cauză se e- 
fectuează cercetări si în alte 
direcții.

Piste pentru roboți

în secțiile cu un înalt grad 
de automatizare, 
robot programate 
produsele pe piste 
Dar betonul se 
repede sub rotile platformelor 
automate, iar praful de ciment 
format provoacă un grad 
de uzură rulmenților.

Inginerii de la Centrala 
tru construcții din R.P. 
garia au elaborat o îmbrăcă
minte originală de polimerbe- 
ton. în locul cimentului. ca 
liant este folosită rășina, sin
tetică ..epizol". iar ca balast 
— zgura de la turnătoriile de 
aramă și reziduuri abrazive, 
criblură de corund. Noul ma
terial este de trei ori mai re
zistent la uzură decit betonul 
obișnuit.

cărucioare 
transportă 
de beton, 

deteriorează

Fructe indicate

înalt

pen-
Bul-

in bolile coronariene

Unul din motivele pentru 
care ..un măr pe zi tine doc
torul la distantă". îl constituie 
conținutul său in potasiu. 
Lipsa potasiului în regimul a- 
Iimentar poate fi cauza palpi
tațiilor de inimă, precum și a 
slăbiciunii musculare și obose
lii generale. Medicii prescriu 
medicamente diuretice în ca-

zul bolilor ușoare de inimă, 
care ar putea fi de vină pen
tru o oarecare scădere a con
ținutului de potasiu în singe.

Pentru sistemul cardiovas
cular importanta unei canti
tăți adecvate de potasiu este 
mai mare decit prevenirea 
unei creșteri temporare a ten
siunii arteriale: o recentă con
sfătuire desfășurată la Uni
versitatea San Diego, Califor
nia. a demonstrat că pacientii 
mai virstnici cărora li se ad
ministrează un procent ridicat 
de potasiu sînt mai puțin pre- 
dispusi atacurilor de inimă.

în trecut, medicii obișnuiau 
să recomande crușonul. pre
cum și sucurile de fructe în 
prevenirea pericolelor de scă
dere a potasiului: însă crușo
nul nu mai apare pe lista a- 
limentelor bogate în potasiu. 

• care a fost nu de mult publi
cată într-o recentă ediție a 
revistei engleze „The Jour
nal of the Royal College of 
Physicians". Lista include: suc 
de grapefruit, fasole uscată, 
avocado, struguri. portocale, 
banane si suc de roșii, ca surse 
aflate mai ușor la îndemînă.

Dacă, după analize biochimi
ce executate cu atenție, șl. în 
pofida unui regim sănătos, s-a 
constatat că este necesar să se 
adauge potasiu, o tabletă e- 
fervescentă de olorură de po
tasiu este metoda cea mai bună 
de a lua aceste săruri mine
rale.

Harfa cu laser

Francezul Phillippe Guerra 
este autorul unui nou instru
ment muzical: harfa cu raze

II

Ample demonstrații 
antiguvernamentale 

la Seul
SEUL 26 (Agerpres) — 

Ample demonstrații antigu
vernamentale au avut loc in 
ultimele zile la Seul, Inchon 
și în alte orașe ale Coreei 
de Sud. Participanții — stu- 
denți, muncitori, membri ai 
clerului și alte straturi largi 
alb populației — au cerut 
demisia imediată a șefului 
regimului Chun Du 
revizuirea constituției 
ganizarea de alegeri 
dențiale democratice.

SEUL 26 (Agerpres) 
încercarea de a abate 
ția de la gravele probieme 
cu care se confruntă socie
tatea sud-coreeană, 
dictatorial de la 
recurs la o nouă 
„cosmetică", acceptînd demi
sia primului ministru, Lho 
Shin Ypng, și a altor cinci 
miniștri, între care ministrul 
de interne. Aparent, s-a dat 
curs astfel cererilor expri
mate de mii de cetățeni sud- 
coreeni care se pronunță tot 
mai ferm pentru o demo
cratizare a vieții politice in
terne. în esență nu s-a 
schimbat nimic, în fruntea 
noului guvern format aflîn- 
du-se un alt „om de încre
dere", fostul consilier prezi
dențial, Lee Han Key.

BEIRUT 26 (Agerpres) — Li
banul a întreprins recent de
mersuri pe lingă membrii per- 
manenți ai Consiliului de Secu
ritate pentru ca aceștia 
exercite 
lului în 
siunilor 
sudului 
banului, . .
informat despre rezultatele a- 
cestor demersuri de reprezen
tantul permanent libanez la 
O.N.U., Rashid Fakhoury. De
mersurile au fost inițiate ca ur
mare a agravării tensiunii din 
sudul Libanului după intensifi
carea prezenței israeliene în re
giune. Au fost masate noi efec
tive militare și tehnică de luptă 
și s-au multiplicat atacurile is
raeliene asupra satelor libaneze.

Președintele Adunării Națio
nale a Libanului, Hussein El 
Husseini, a cerut tuturor părți
lor libaneze să acționeze pen
tru menținerea unității țării și a 
dejuca astfel încercările Israe
lului de a diviza teritoriul na
țional și a crea entități etnice și 
sectare.

Pe de altă parte, în sudul Li
banului, Comitetul popular al 
taberei de refugiați palestinieni 
Rashidiyeh, situată lingă Sour 
(Tyr), a cerut ridicarea blocadei 
impuse de milițiile Amal în ce 
privește aprovizionarea cu ali
mente. Din cauza blocadei, con
dițiile de viață ale locuitorilor 
taberei continuă să fie deosebit 
de dificile, în pofida anunțării, 
la 14 februarie, a ridicării ase- . 
aiului. Se apreciază că în ta

băra de la Rashidiyeh trăiesc 
aproximativ 17 000 palestinieni.

Pentru edificarea 
unei noi ordini

Hwan, 
și or- 
prezi-

— în 
aten-

regimul 
Seul a 

manevră

piilor respectivi și cu ajutorul 
unor intermediari. membrii 
bandei vindeau copiii unor fa
milii din diferite orașe ale Ita
liei.

Din cercetările efectuate pînă 
în prezent s-a stabilit că infrac
torii au încheiat minimum zece 
asemenea tranzacții, obținind 
profituri de 50 milioane de lire.

• ÎN R.S.A. S-A PRODUS 
UN NOU ACCIDENT DE MINĂ, 
soldat cu morti si răniți. La 
mina de aur Beatrix din pro
vincia Orange. în urma unei pu
ternice explozii s-a surpat o ga
lerie în interiorul căreia și-au 
pierdut viata doi mineri, alți 20 
fiind răniți.

în ultimul timp. în minele 
sud-africane s-au produs nu
meroase accidente datorate. în 
principal, insuficientei măsuri
lor de securitate in subteran.

în urma accidentelor din 
minele unei singure corporații 
numai în septembrie anul tre-

Concepută și realizată in Marea Britanie dintr-un metal nou, 
special, mașina de decupat tablă din imagine — comercializată 
sub denumirea Rhodes Cuboid — înregistrează performanțe re
marcabile in calitatea operațiunii și in economisirea materiei 

prime.

laser. Aceasta este formată 
dintr-un mănunchi de raze la
ser de 5 wați care se îndreap
tă în 1/25 secunde dinspre o 
deschizătură prevăzută la par
tea inferioară a instrumentu
lui către alta aflată la partea 
superioară a acestuia. Fiecare 
deschizătură reprezintă o a- 
numită notă. Pentru a obține 
un ton definit, muzicantul în
trerupe cu mîna raza laser și 
eliberează astfel un senzor fo- 
toelectric. Oglinda de reîntoar
cere a razelor laser este co
mandată în acest caz de că
tre un microprocesor. O utili
zare deosebit de interesantă 
rezultă din combinația a două 
raze: un laser cu argon si al
tul cu cripton de 50 wați, pu- 
tîndu-se obține astfel o legă
tură verticală de raze pentru

reprezentatii în lumină natu
rală. Culorile corespund în a- 
cest caz de la galben pentru 
notele ridicate și pină la roșu 
și albastru pentru note mai 
joase. Studiile efectuate de in
ventatorul harfei pe bază de 
raze laser au avansat deja atît 
de mult îneît prin intermediul 
unui microprocesor raza de 
lumină urmărește mîna muzi
cantului. Puterea sunetului 
este determinată în acest caz 
de mișcările mîinii. succesiu
nea sunetelor de viteza aces
tor mișcări. Cu ajutorul mîinii 
se reglează în același timp in
tensitatea luminii care, reflec
tată de către senzor, produce 
sunetul.

Grupaj realizat de 
R. AVRAM

să 
presiuni asupra Israe- 
vederea înoetării agre- 

israeliene împotriva 
țării. Președintele Li- 
Amin G-emayel, a fost

Reuniunea 
miniștrilor de externe 

din țările C.E.E.
BRUXELLES 26 (Agerpres) 

— Miniștrii afacerilor externe 
ai țărilor Pieței comune, reu
niți la Bruxelles, au analizat 
relațiile politice cu țările lati
no-americane și au aprobat un 
document în care este subliniat 
rolul dialogului cu aceste state. 
Surse ale reuniunii afirmă că 
a fost exprimată, de asemenea, 
dorința de a întări relațiile cu 
țările din America Latină. Au 
fost abordate, de asemenea, 
probleme privind evoluțiile din 
America Centrală. Miniștrii de 
externe ai C.E.E. au discutat, 
totodată, stadiul și perspective
le relațiilor Est-Vest, precum și 
probleme pricind dezarmarea și 
armele convenționale, notează 
agenția ANSA.

cut și-au pierdut viața 177 
mineri.
• AUTORITĂȚILE DIN NI

GERIA au hotărît să pună capăt 
migrării de populație spre ca
pitala țării — Lagos. Acest 
oraș situat pe continent, pe trei 
mari insule și nenumărate insu
lițe situate in lagune, este una 
dintre cele mai populate așe
zări urbane ale Africii. El ocu
pă un teritoriu de 3 577 kmp — 
in ultimii 23 de ani suprafața 
lui s-a mărit de 60 de ori — și 
totalizează o populație de 5,5 
milioane locuitori. Creșterea 
demografică a capitalei suscită 
probleme sociale acute, în spe
cial în domeniile aprovizionării 
cu apă, transportului, ocrotirii 
sănătății etc.
• PARTIDUL COMUNIST 

DIN INDIA a chemat la mobi
lizarea imediată a tuturor for
țelor patriotice și progresiste 
ale Indiei pentru lupta împotri
va celor care subminează uni
tatea țării prin exploatarea fa
natismului religios. Apelul este 
lansat într-un mesaj adresat 
primului ministru indian, Rajiv 
Gandhi, de Rajeshwara Rao, se
cretar general al Consiliului Na
țional al P.C. din India.
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Autioritățlle israeliene 
ocupație din teritoriile de

de 
pe 

malul]* de vest al Iordanului și 
Gaza continuă practicile repre
sive Mnpotriva populației pales
tinieni; în încercarea de a o in
timida și a o împiedica să par
ticipe! la acțiunile de rezistență 
împotriva ocupației. în cadrul 
acestor practici devenite coti
diene^ autoritățile militare is- 
raeliene apelează la arestări, 
interogatorii, percheziții și la o 
serie <de restricții asupra depla
sării populației. O așa-zisă 
„operațiune de curățire" au 
efectiuat forțele israeliene în ul
timele» 24 de ore in orașul Qal
qiliya^ Au fost închise toate 
căile «de acces spre oraș și au 
fost operate arestări. Acțiunea 
s-a «desfășurat sub pretextul 
sprijinirii de către populație a 
luptătorilor Organizației pentru 
ElibeiBirea Palestinei.

(Agerpres)

ft UA TUNIS urmează să aibă 
loc o reuniune a „Comitetului 
celor Șapte al Ligii Arabe" — 
însărcinat cu urmărirea evolu
ției conflictului dintre Iran si 
Irak —-. a declarat secretarul 
general, al Ligii Arabe, Chedli 
Klibi. Potrivit agenției E.F.E., 
vor fi. examinate probleme pri
vind posibilitatea înaintării unei 
cereri pentru convocarea Consi
liului -de Securitate al O.N.U. în 
lumina, recentelor contacte avu
te de comitetul arab în vederea 
ajungerii la o soluție pașnică în 
ce privește ostilitățile iraniano- 
irakiene.

economice internaționale
MONTEVIDEO 26 (Ager

pres). — Președintele Ar
gentinei, Râul Alfonsin, s-a 
pronunțat pentru instau
rarea unei noi ordini eco
nomice internaționale, care 
să demonstreze viabilitatea 
principiilor echității și drep
tății sociale — relatează 
agenția Prensa Latina. în
tr-un discurs pronunțat la 
Montevideo, șeful statului 
argentinian a exprimat ne
cesitatea așezării unor baze 
solide indispensabile garan
tării păcii și securității in
ternaționale și a chemat po
poarele din regiune la con
solidarea unității lor de ac
țiune. în lupta pentru solu
ționarea problemelor majore 
ce confruntă țările latino- 
americane, între care un loc 
central îl ocupă datoria ex
ternă.

Președintele Argentinei a 
evidențiat, totodată, necesi
tatea continuării proceselor 
naționale de transformări 
democratice din regiune.

• INDIA A LANSAT UN 
APEL către Organizația Națiu
nilor Unite, mișcarea de nea- 
linere și întreaga opinie publică 
internațională să acționeze în 
favoarea independenței Namibi
ei, transmit agențiile de presă.

O declarație în acest sens a 
fost făcută de ministrul indian 
de externe, Narayan Dutt Ti- 
wari, în cadrul unei întîlniri cu 
o delegație a Consiliului O.N.U. 
pentru Namibia, aflată în vizită 
oficială la Delhi.

btoe-fiote/
i

Anotimpul păcii
Lăipă mai multe milenii în care oamenii au practicat în- 

dehMtnicirea de „culegători" al resurselor solului și subso- 
lultfc frumoasei și darnicei „planete albastre", astăzi, în 
praștii mileniului trei, bogățiile naturale ale Terrei au 
InccșitU să dea semne de epuizare, astfel incit tot mai multe 
stuAi. elaborate de specialiști din diferite domenii, atrag 
aterftia asupra pericolelor generate de această situație ; ei 
proi&un, totodată, trecerea la o nouă treaptă — cea de „cu
legător ponderat" și. concomitent, de „cultivator" al bogă
țiilor naturale ale planetei. Faptul că relația om-natură se 
bazitsiză pe principiul vaselor comunicante nu mai trebuie 
den^mstrat. Poluarea excesivă a mărilor, lacurilor șl flu
viilor. defrișările masive, inclusiv sau mai ales, în zona 
amai’oniană. sugestiv numită „plămîn al planetei", faptul 
că ceată polară de mari dimensiuni (generată de deșeu- 
rile rie pesticide, metale grele etc., purtate de curenți) ame
ninț" fauna și flora chiar și după Cercul Polar, diminuarea 
pinaelor freatice la nivel mondial, dar mai ales în Europa, 
«int «ioar citeva exemple care nu pot lăsa indiferentă opinia 
oublițcă internațională. Marile proiecte de împădurire sau 
reîmțpădurire a unor zone întinse, de combatere a deșertifi- 
căriij. de diminuare iar apoi de anihilare a cauzelor care 
provoacă „ploile acide", demonstrează că există o largă 
conștientizare a fenomenului. Dar, în acest „dar" nu ar tre
bui Să existe dat fiind caracterul lor urgent, punerea în 
pracflică a acestor valoroase și extrem de necesare programe 
este țingreunată de lipsa de fonduri. Si aceasta într-o pe- 
rioadți în care cursa înarmărilor cheltuiește aberanta sumă 
de ljooo miliarde dolari anual. Uriașele stocuri de arma
ments faptul că fiecare locuitor al planetei este „înzestrat" 
ou 41 tone echivalent TNT au adus Terra în pragul unui 
anotimp ce îngheață imaginația însăși — iama nucleară. 
In ă'|«st sens. într-un recent raport al Comitetului Științi
fic bpntru Problemele Mediului înconjurător (S.C.O.P.E.), se 
apre<tiază că pericolul războiului nuclear depășește toate 
celei; Ute primejdii care amenință omenirea șî habitatul ei. 
Una |din concluziile studiului relevă că foametea ar putea 
deveiei cea mai importantă cauză a mortalității în urma 
unui (război nuclear limitat. în general, în toate cercetă
rile [privind o conflagrație atomică nu se ia în calcul decit 
o parțte din potențialul distructiv actual (aproximativ 55 000 
de foe-oa.se nucleare), întrucît introducerea în computere a 
tuturcM' datelor ar „tulbura" chiar și „mintea lor", obiectivă 
și recB.1. în consecință, „iarna nucleară" ar transforma Terra, 
planetă vie. într-o „planetă silențioasă".

Conatienti de pericolul generat de amețitoarea cursă a 
înarmtirilor, a celor nucleare în primul rind, zeci de mii 
de tirjeri de pe toate meridianele au reluat, in această pri- 
măvaiiă. manifestațiile pentru dezarmare, pentru transfor
marea’ Pămintului într-o planetă liberă de arme nucleare, 
pentru; conviețuirea celor 5 miliarde de locuitori ai săi sub 
auspiciile unui singur anotimp — anotimpul păcii.

ANCA MUNTEANU

•H-
l„Atamiri**

Limba aymară, vorbită in prezent de apro
ximativ 2 milioane de locuitori ai podișwrîlor 
din Bolivia și Peru și care datează de peste 
5 000 de ani, a devenit, prin mijlocirea compu
terului, limba de bază a primului sistem nton- 
dial de traducere simultană computerizată^ in 
și din mai multe limbi străine.

Sistemul, denumit „atamiri" (cuvînt care în 
aymară înseamnă tălmaci), a fost elaborat) in 
Bolivia, de către matematicianul Guzman de 
Rojas. El este pus în aplicare, în prezent,, la 
Centrul regional de traduceri din Ciudad de 
Panama, unde sînt traduse simultan texte și 
manuale din engleză, spaniolă și .germană i în 
alte limbi și din alte limbi in aceste idiomuri, 
prin intermediul limbii aymară. Facilitățile 
oferite in scopul menționat de limba aymară 
sînt datorate inexistenței verbelor și a geniși- 
rilor in acest idiom. Propozițiile se constrn- 
iesc prin adăugarea unor anumite sufixe la 
rădăcinile cuvintelor. Structura gramaticală este 
atit de regulată și î'n același timp atît de dez>- 
voltată incit ea a putut fi ușor transș- 
pusă in ecuații algebrice și în alte semnșe 
specifice activității cu calculatoarele. Sistemul 
oferă și avantajul că traducerile pot fi făcute 
rapid. Folosindu-se 250 000 de cuvinte și 23) 
forme structurale se pot, în mod practic, efea- 
tua traduceri in orice limbă, cu o viteză de 
40 000 de cuvinte pe oră.

Cel mai mare pantof 
din lume

I2Z-

Trei artizani francezi din localitatea Lesne- 
ven, situată in nordul țării, au confecționat cel 
mai mare pantof din lume. El măsoară 1,95 Pl
in lungime, are o înălțime de 65 cm, iar lun
gimea șireturilor este de 3,80 m.

Cei trei pantofari au lucrat la această piesă 
unicat timp de 65 de ore. După cum au de
clarat ei nu s-au gindit să doboare in felul 
acesta vreun record. Cu toate acestea, este 
aproape sigur că realizarea lor va fi inclusă 
in faimoasa „Guinnes Book of Records".

„Cutie neagră" 
pentru autocamioane

Firma vest-germauă „Mannesmann Kinzler" 
pus la punct o „cutie neagră" pentru auto-a

camioane destinată controlării activității șo-
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deteate
ferului șt a consumului de carburant, precum 
și stabilirii operațiunilor de reparații care ur
mează să fie efectuate in garaj.

In exterior, cutia seamănă cu un vitezome- 
tru obișnuit. In mod normal, „cutia neagră" 
informează șoferul despre viteza de mișcare, 
numărul de turații al motorului, drumul par
curs. Un disc special din hirtie introdus de 
dispecer in instalație înaintea cursei, fixează 
automat viteza, drumul parcurs, consumul de 
combustibil, numărul curselor, timpul de ieșire 
și intrare in garaj. In instalație se pot monta 
mai multe discuri, in funcție de numărul șo
ferilor care lucrează pe aceeași mașină. După 
terminarea curselor, la garaj se string discu
rile, se introduc in memoria unui calculator 
după care acesta furnizează răspunsuri privind, 
activitatea fiecărui șofer și a garajului in ge
neral.

„Cutia neagră" folosită in sistemul de diri
jare a unei autobaze permite reducerea consu
mului de carburant pe fiecare mașină, cu cel 
puțin 2—3 litri la kilometru, scurtarea duratei 
de reparații, a timpului de nefolosire a mași
nii, relatează revista sovietică „Nauka i Jizni",

Surprize... astrale
Violenta explozie astrală, înregistrată, la 23 

februarie, in emisfera sudică, pare să fi pro
dus apariția a două corpuri cerești misterioa
se — informează ziarul „The New York Ti
mes", citat de agenția KUNA. Supernova — a 
cărei evoluție a fost înregistrată cu atenție pe 
peliculă, cu ajutorul unui telescop de maximi 
finețe — pare să fi degajat astfel două stele, 
dintre care una are o luminozitate de zece ori 
mai mare decit „geamăna" sa. Pentru moment, 
nu au putut fi oferite amănunte in legătură cu 
acest fenomen care ii intrigă pe specialiști. 
Supernova respectivă a fost urmărită cu aten
ție, mai mulți ani de-a rindul, stabilindu-se 
că a apărut in galaxia noastră in anul 1604. 
Oricum, ea continuă să fie observată cu rigu
rozitate, in măsura in care ar putea oferi și 
•alte surprize...
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